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«OcobeHny10 8adCHOCMb UMEIOM Me Memoobl HAYKU, KOMOpble NO360AI0M peuamy 3a0ayy, 00uyio
0715 8cell NPAKMUYecKoU 0esamenbHOCU Yelo8eKd, KaK pacnonazams C8OUMU CPEOCMBAMU OJisl
docmudiceHUst N0 803MOACHOCMU Doabutell bleoobly. (I1.J1. Yebviuies)

OpHuM U3 BaKHEHIIMX OTPEOHOCTEN COBPEMEHHOM IIKOJIBI SIBJIIETCS BOCIIUTAHUE JIEJIOBOTO YEJIOBEKA,
KOMIIETEHTHOTO B chepe CONMaIbHO-TPYA0BOMN JEATEIBHOCTH, a TaKXke B ObITOBOII cdepe. Ceronns
KHU3Hb HACTOSATEIHLHO TPEOYET, YTOOBI BHITYCKHUK UMEI PA3BUTOE SKOHOMUYECKOE MBIIIUICHUE U OBLT
TOTOB K ’KM3HU B YCIIOBHUSIX PBIHOYHBIX OTHOILICHUH.

B cBs3u ¢ npeoOpasoBanuem Poccun U3 cucteMbl LEHTPATU30BAHHOTO MJIAHUPOBAHUS B SKOHOMUKY
pBIHO‘-IHOfI OopueHTAOIU S5KOHOMHWYCCKHEC 3HAHWA CTalIn H€O6XOIII/IMI)IMI/I KaK B HpO(I)eCCHOHaHLHOﬁ
C(bepe, TaK 1 B HOBCCI[HCBHOﬁ JKU3HU. SHGMGHTapHBIC OKOHOMHYECCKHNEC 3HAHUS MTO3BOJIAT IMMOHATH POJIb U
ImpaBa 4YCJIOBCKA B O6HI€CTB€, TOTOBAT YYCHUKOB K aICKBATHOMY BOCHPHUATHIO 06HI€CTB3 u
MIPOM3BO/ICTBA, TIOMOTAIOT UM OTIPEACTUTD i ce0s chepy nesarenbHOCTH, Ipodeccuro B OyayieM.

CormnacHo CTaTUCTUKE, MOYTH Ka)Jas CeMbs OEpeT KpeauT Ha MPUOOpETEHUE TOTO WJIM MHOTO ToBapa!
B ceronusimiaue AHU MOTPEOUTENECKUE KPEAUTHI, KPEAUTHBIE KapThl, aBTOKPEAUTHI, UTIOTEKA, BKIIAIBI,
OaHKOBCKHE KapThl U IPYyTrHe (PMHAHCOBBIE YCIIYTH OY€HB PACIIPOCTPAHEHBI M UTPAET BAXHYIO POJIb B
SKOHOMUKE CTPAHBI ¥ KaXJIOU CEMbH.

CeMbs BBINIOJIHSAET BXKHEHUIITYIO SKOHOMHUYECKYIO (QYHKIHIO. COBMECTHO MPOKUBAIOUINE CYIPYTH, UX
JIETU U POJTUTENN HE MPOCTO 0OBETUHSAIOTCS U1 COBMECTHOTO IIPOKUBAHUS, HO U PEILIaloT BaKHbIE
SKOHOMHYECKHE 3aAaun. CeMbsl HaXOIUTCS B IOCTOSTHHBIX CBA35X C TOCYJapCTBEHHBIMU
YUPEXKJIEHUAMU, TpeanpusaTusiMu U pupmamu. OHa sBJIsIeTCS BaKHEHIIINM MTOCTABIIMKOM pabouel CHUIIbI
11 IPEANPUATHHA U PUPM, KOTOPBIE B CBOIO OYEpE/b BBIIIJIAUMBAIOT UM 3apa0OTHYIO IUIATy, Pa3InyHbIe
coLlMabHble OCOOUS, MEHCHIO. JloMalIHue X035HCTBA SBJIAIOTCS OCHOBHBIMM NOTPEOUTEISIMU TOBApOB
U YCIIYT, IOCTaBJISEMBIX NPEANPUATUAMHA U YaCTHBIMHU JIMIIAMH.

D¢ PexTHBHOMY NOCTHKEHHUIO a30B 3KOHOMUKHU TIOMOXKET pellieHue 3aay, B COJACPKaHUU KOTOPBIX
UJET pedb o nporeHTax. [loHsaTHe «IporeHTs» OyKBaIbHO BOIILIO B HAIIY )KM3Hb, OHO aTaKyeT Hac B
MOPY YTBEP>KICHHS PHIHOYHBIX OTHOLIEHUI B 9KOHOMUKE, B IOPY OAHKPOTCTB, MHPIIALNN, (PUHAHCOBBIX
KpusucoB. CaMu NPOIEHTHI HE TAI0T SKOHOMUYECKOTO Pa3BUTHS, HO UX 3HAHHE MOMOTAaeT B Pa3BUTUU
MPAKTUYECKUX CIIOCOOHOCTEH, a TaKKe YMEHHE pelIaTh SKOHOMHUYecKue 3aaaun. OdaymMmanHoe
M3Yy4€HHE MPOLIEHTOB MOXKET CIIOCOOCTBOBAThH PA3BUTHIO TAKMX HABBIKOB KaK SKOHOMUYHOCTD,
PacueTIMBOCTb.

MHorue MKOJbHUKU HE B COCTOSIHUU BOCIIPUHUMATh U MIOHUMATh peueBble 000POTHI B3POCIBIX,
WCIBITHIBAIOT 3aTPYAHECHUS MIPH PEUICHUH 33a/1a4 SKOHOMHYECKOT0 XapaKTepa, a TaKKe ONMPEIeIUTh s
cebs chepy aestensHOCTH, podeccuto B OyaymieM. Ecnu 3agaua Ha pacuér miarexa no Kpeaury
SBJISETCS 31000/THEBHOM M IOCTATOYHO MHTEPECHOM, BO3MOXHO, 3aMHTEPECOBABILINECS YUCHUKH
CaMOCTOSITENILHO HIIM TIOJ] PYKOBOJICTBOM YUUTEJsI, U3Yy4YHB MpeiaraeMyro padoTy, pa3oupas perieHus
MIPUMEPOB 3a71a4, OCBOAT MPEIOKEHHBIE METO Il PEIICHHS 337a4 C SKOHOMHUYECKUM COIeP KaHHEM.

[Ipeyiaraemplii MaTepuall AEMOHCTPUPYET YydallMMCsS HPUMEHEHHE MaTeMaTH4YecKoro ammapara K
pELIEHUIO MOBCEJHEBHBIX OBITOBBIX MPOOJIEM KaXKIOTro 4eloBeKa, BOIMPOCOB PHIHOYHOM 3KOHOMHUKHU U
3aJja4 TeXHOJIOTUH MPOU3BOJICTBA; OPUEHTUPYET yUalUXCs Ha 00y4YeHHUe M0 eCTECTBEHHO - HAyYHOMY U
COLIMAJIBHO- SKOHOMHYECKOMY MTPODUITIO.

Ilo3HaBaTeabHBIN MaTepurall 6YJICT CII0COOCTBOBATh HE TOJIBKO BBIpa6OTKe YMeHI/Iﬁ " 3aKPCIIJICHUIO
HaBBIKOB BBIYHMCJICHUN CIIOXKHBIX IMPOLCHTOB, HO U (I)OpMI/IPOBaHI/II-O YCTOﬁqHBOFO HHTEPECCA yHallluXcCs K
mponeccy u COACPIKAaHUIO ACATCIIBHOCTH, a TAKIKE MMO3HABATEILHON U COIMAIbHON aKTUBHOCTH.

Kakmue nenu mbl mpecieayemM:



0000IUT, METOMBI pPEIICHUs 3a7ad C SKOHOMHUYECKHM COJIEepKaHHeM Kak 0a30BOro, Tak u

MOBBIIIEHHOTO YPOBHS CIOKHOCTH,

e copMuUpOBATH Yy YYAIIUXCS HABBIKK TEPEBOJA PEaTbHBIX MPEIMETHBIX CUTYAllUd B Pa3IHYHBIC
MaTeMaTH4eCKUe MOJIEIH;

e T[OKa3aTh YYaIlIUMCS HEOOXOJMMOCTh HM3YYCHUS MPOIEHTOB JUIS MPUMEHEHHS WX B PEallbHBIX
MPAKTUYECKUX CUTYyaIUSX.

e 007eTYUTH PAdOTY YUHUTENS 1O TOAOOPY 33724 IKOHOMHYECKOTO COJICPIKAHHS

TepmuH «3amaya ¢ SKOHOMHYECKHM COJAEPKaHUEM» IPEAIONaraeT MPHUCYTCTBHE B (OPMYITHPOBKE
SKOHOMMYECKHX TEPMHMHOB, a €€ pelIeHHe TpeOyeT COCTAaBJICHHUS MaTeMaTU4YecKol Mojenu
SKOHOMMUECKOTo mpoiuecca. [Ipu 3TomM 00IbIIMHCTBO TaKUX 33aJa4 MOXKHO OTHECTH K MPOPECCUOHATBHO
OpUEHTHUPOBAHHBIM, IIOCKOJIbKY B MPOLECCE MX PEUICHHsS ydalllhecs ONEpPUPYIOT 3KOHOMHUYECKUMU
MOHATHUSMH, HEOOXOTUMBIMU B OyylIeil npodecCHOHaIbHON AEITEIbHOCTH

3a4a4M C IKOHOMUYECKUM cogepraHnem.

JKOHOMMKO - MaTemaTUyeckune CloxeTHble 3a4a4u
moaenu

MpocTeiiwmne 3a4a4M Ha NPOLLEHTI
3agaum Ha BKiaabl

MponopuMoHanbHoe aeneHne
3aaa4u o KpeauTax
BE/IMYUNHDI

TOpI’OBO — AeHeXHble
|_|p0LI,eHTHOE n3MeHeHne BeINYnHbI
OTHOLWEHNA

MpouEeHTbl U COOTHOLLIEHUA MEXAY
Kypcbl Bantot
BE/IMYNHAMM

NHPNALMOHHbIE NpoLLecchl
dopmyna NPoCTbIX NPOLEHTOB

Bbl6OpbI U coLMonormyeckme
dopmyna CNOXKHbIX NPOLLEHTOB
onpocsl

3aga4un Ha ONTUMM3aLNIO

2. 9KOHOMHKO - MAaTEMATHYECKHE MOICJIN.



2.1 Ipocmenimue 3a0auu Ha npoyueHmal.

Jyis ToTo, 9TO OBI peIaTh 3aa41 ¢ IKOHOMUYECKUM COACP)KaHHEeM, HE00X0JMMO TOHUMATh, YTO
TaKo€ IIPOLEHT, YMETH IIPOU3BOAUTE IIPOLEHTHBIE PACYETEI.
[IpornieHT — coTast A0S 1enoro ( IPUHUMAEMOTO 32 €IUHUILY); 0003HAYAETCsl 3HAKOM «%0».

[ToaToMy npoLieHTOM (OT) KaKoro-audo uucia Ha3blBa€TCs COTas YacTh 3TOTO YUCIIA.

Ilpu pewenuu 3a0au na npoyenmol HeOOX00UMO NOMHUMb:

1)Kak BbIpa3uTh 44CJI0 B IPOLEHTAX?

Ymobuwi 6blpA3UMb YUCTO 6 NPpOoYerRmax 00CMAMOYHO YMHOIHCUMDb €20 HA 100 u nocmasums 31aK %
Tpimep: 4 = 4-100%=400%; > = 0,75 = 0,75:100% = 75%

2)Kak BbIpa3suTh NPOLEHTHI B BU/E AeCATHYHOM Apo0du?
UYmobuvl svipazums npoyeHmuol 8 8ude 0ecAMudHoU OpodU 0OCMAMOUHO YUCTIO NPOYEHMO8 PA30eiUmb

Ha 100.
[Ipumep: 300% = 300:100 = 3;
36, 7% = 36,7:100 = 0,367;
9% =9:100 =0,09
[Tyctp uncio a cocrasisiet K % ot 4ucna b ( k Ha3piBaeTCs MPOIEHTHBIM OTHOIIICHUEM YHCIIa

a K yuciy b).

Umoovl naiimuyu npoyuenmosl Om 0AHHO20 YUC1d, HAOO.

1)BBIpa3uTh NPOLIEHTHI B BUJIE IPOOH;

2)yMHOKHTb JAHHOE YHCIIO Ha 3Ty IpO0b.
. K

3anumieM 1o GopMynoit: a = e

Ymobwsl Hatimu npoyenmsl Om YUCId, HA0O0 YUCIO NPOYEHMO8 8bIPA3UNMb 0eCAMUUHOU 0podbIo, a

3amem Haumu 0pobs om yucia.

Ilpu onpedenenuu npouenma om Yucia ciedyen nOMHUMb, UM O:




eciu npoueHT Menble 100 % , To 9ucio, NoIy4eHHOE B PE3yJIbTAaTe BBIUMCICHUN, JOJDKHO
OBITH MEHBIIIE 3aJaHHOTO YHCIIA;
ecnu npoueHT Oosbie 100%, To 4ncio, Moyd4eHHOE B pe3yIbTaTe BHIYMCICHHUN, JTOJDKHO OBITh

OOJIBIIIE 3aJaHHOIO YHCIIA.

Cnedosamenibho, npu_bIYUCICHUU NPOUECHIMA OM YU C/1A_ 01 CAMOKOHMPOJISL HYHCHO RPOGEPUNLYD .

v
v

3aJJaHHBIN B YCJIOBUU NPOLEHT Oobiie nian Menble 100 %;

PE3YIbTAT BBIYMCICHUA 0OJIBIIIE MM MEHBIIIE qucia, OT KOTOPOTO HAXOAUTCA IMPOLCHT.

Ymoowl naumu uucio no 0aGHHbIM €20 NPOUeHmam, Haoo.

1)BBIpa3uTh IPOLIEHTHI B BUJIE IPOOH;

2)pa3JenuTh TaHHOE YHCIIO Ha Ty IpO0b.

k
3anuiiem 310 ApoObio: b = a + o

UYmoobul Hatimu Yucio no OAHHbIM €20 NPOYEHMAM, HA0O0 8bIPA3UMb NPOYEHMbL 8 Uude OpodU U

pewums 3a0avy Ha HAX0HCOeHUe YUCIA NO OAHHOU e20 Opoou.

Ilpu onpedenenuu uucna no e2o RPOUEHMmMY cjiedyem nOMHUMb, YMO .

v

ecnu npoueHT Menbie 100%, To yncio, NoJy4eHHOEe B pe3ysbTaTe BEIYUCICHH, O0IbIIe
3aJJaHHOTO YHUCIIa;
ecnu rpoueHT 6osbiie 100%. To 4yucio, MoJTy4eHHOE B pe3y/IbTaTe BHIUKUCICHHM, MEHBIIIE

3aJaHHOTI'O YHCJia.

CneoosamesibHO, NPU GLIUUCICHUL YUCAA RO €20 NPOUECHMY 0J1 CAMOKOHMPOA HYICHO RPOGEPULD:

v
v

3aJlaHHBIN B YCJIOBUU NPOIEHT Oombiie uian Menbiie 100%;

BBIUKCIICHUS OOJIBIIIEC WIIM MCHBIIIE

Umoovl Haiimu npoueHmuoe OmHouleHue 08yxX uucesl, Haoo:

1)HalTH OTHOIIIEHUE ITUX YHCET,

2)yMHOXUTb 3T0 oTHomIeHue Ha 100 u mpunucars 3HaK %.

a

Zanuiem 310 hopmynoit: k = —-100(%).

b



Umobwi natimu npoYyerRmHnoe onHoutenue OGyX yucei, HA00 HAUMU OMHOUIEHUE DIMUX YUCETl U

6blpA3UMDb €20 6 npoyermax

[Tpu cpaBHEHNH JBYX BEJIMYUH Ta, C KOTOPOU MPOU3BOJUTCS CpaBHEHHE, - 0a30Basi BEIMUMHA, U OHA
npuHumaercd 3a 100%. B 3agauax Ha IpOLIEHTHI CHayvaja ciaeayeT NOHTh, KaKkasl BeJIMYuHa
npuHumaercs 3a 100%.

IIpumep 1(oTKpHITHI 0aHK 3agaHuil, IpoToTUN 77345).

Tonbko 94% u3 27500 BBITYCKHUKOB TOPO/ia MPaBUIIbHO pemniiu 3a1ady 1. CKOJIbKO 4eJIOBEK
MIPAaBHIILHO PEIIMIIH 3a1a9y 1.

Pemenue.

1-1 cnocob
3anawy pemmmn —= - 27500 = 94 - 275 = 25850 yesioBex.

2-11 cnocob

[Tpumem 27500 BeimyckHukoB 3a 100%. Toraa x BBITYCKHUKOB, PEIIMBIINX 33Aa4y 1, coctaBiser 94%.

27500 _ 100 N 27500-94
CocraBuM NpooOpLHHIO = 5, » 113 KOTOPOH HalaeM X = — —— Win x=25850.
X

Otser: 25850 yenosexk.

IIpumep 2(0TKPHITHIA OaHK 3aJaHUid, MpoTOTHI 77344).

[IpuzepamMu ropoACKON OJMMIIAA/IBI IO MATEMATHKE CTAIA 48 YUEHHKOB, YTO cocTaBwiIo 12% oT yncna
y4acTHUKOB. CKOJIBKO Y€JIOBEK Y4aCTBOBAJIO B OJIUMMHUAE?

Pemenne.

1-1t cnocoo.

HYCTB B OJIUMIIMAAC Y4aCTBOBAJIU X YCIOBCK. Torz[a COI'JIaCHO YCJIOBHIO 3aJa4M COCTaBUM YPaBHCHUC

12 N 4800
Too X = 48, oTKya HalEM X = ], WX = 400.

2-1 cnocob.

IIpnmeMm x yueHukos. IIpuHaBmux ydactue B onummuane, 3a 100%. Torna 48 npu3epoB oIMMIINAIBL
b

niaa x = 400.

x 100 . 48-100
coctaBisitoT 12%. CocTaBUM NPONOPILKIO 26 = 1p W Haizem x =

Otser: 400 yenoBex.

3adauu ona camocmosmenvro2o pPEeULEHUA.

1) B ropozae N xwusér 600 000 xuteneit. Cpequ Hux 15% nereii u noapoctkoB. Cpeaun B3pocibix 45%
He paboTaeT (MEHCUOHEPHI, TOMOXO03sIHKH, 0e3paboTHbIe). CKOIBKO B3pOCHIbIX padoTaer?

2) U3tom monydaercsi B Tpoliecce Cylmku BHHOTpaaa. CKOJNBKO KHJIOTPaMMOB BHHOTPa/a MOTpedyeTcs
JUISL TIOJy4eHUs] 8 KWJIOrpaMMOB U3I0Ma, €CJId BUHOTPaJ coaepkuT 90% Bojbl, a U3I0M COEPKUT 5%
BOJIbI?

3) CeMbs COCTOUT U3 MYXKa, )KEHBI M X JIOYEPH CTYAEHTKU. Ecim ObI 3apmiiara Myxka yBeITHYHIach
BTpoO€, 001IHii 10X0 ceMbH BbIpoc Obl Ha 112%. Ecnu Obl cTUNEHIMS JOYepy YMEHBUINIACh B/IBOE,
oOmmumit 10x01 ceMbH cokpaTHiics Obl Ha 3%. CKOJIBKO MPOIIEHTOB OT OOIIETo JOX0Ja CEMbU COCTABIISIET
3apruiaTa *eHbl?



4) YKupnHoctb Mosioka cocraBisieT 5%, a cmeranbl — 25%. CKOJIbKO KHJIOTPAaMMOB CMETaHbI MOYHO
nostyuuts u3 400 xr mosoka?

2.2 Ilponopuuonaivroe oeieHue eeiudunbl

- YToOBI pa3iesinTh YUCIIO A Ha YaCTH, MPSIMO MPOTIOPIUOHAIIBLHBIC JAHHBIM YuciaM a,b,C (pazaenurts
B JIJaHHOM OTHOIIICHUU a:D:C), HA/IO0 Pa3/IeNIUTh ATO YHCIO HA CyMMY JIAHHBIX YUCEN U Pe3yJIbTaT

YMHOXHWUTBb Ha KAXKXA0C U3 HUX!

Aq Ap

= A, =
a7 gip+c’ P T avbtc’

A
A, = ——, orMmeTuM, uT0 A, TA;+AFA.
a+b+c

- YtoOBbl pa3ieuTh YMCIIO A Ha YaCTH, 0OpaTHO MPOMOPIIMOHATBHBIC JAHHBIM YKCIaM a,b,C, HaIo

PasACIMTE 3TO YUCIIO HA YaCTH, MPAMO IMPOMOPHUOHAIBHBIC YK CIaM

J J

© |
@ | =
QR

'HYCTB Tp€6yeTC$I HaﬁTH, 6 KAKOM NPpOYEHMHOM COOMHOUEHUU HAX00AmMCs Yucia a,B 1 C. B sTom
cirydac HGO6XO)II/IMO OIpEaAciInTb, Kakou IMPOLCHT COCTABIACT KaXXA0€ YHCJIO 11O OTHOIICHUIO K CYMME

stux yucen. [lycts kg, ky, k. - MICKOMBIE TIPOIICHTHI, TOT/IA:
a

k, = -100; k, = —2

a+b+c a+b

Otmetum, uto k, + kj + k. = 100%.

c
a+b+c

-100; k, = 100.
+c

IMpumep 1 (OTKpbITHI 0aHK 3a7aHMid, mpoToTHI 99570).

Murts, Aaton u bopuc yupeannu komnanuio ¢ ycraBHbiM KanutanoM 200 000 py6ineit. Muts BHec 14%
ycTaBHOTO KanuTana, AHTOH — 42 000 py6neit, ['oma — 0,12 ycTaBHOTO KanuTajia, a OCTaBIIYIOCS 4acTh
kanuraia BHec bopuc. Yupeaurenu 10roBOpHINCH AETUTh €KErOJHYIO MPUOBLIb MPOMOPLUHUOHATIEHO
BHECCHHOMY B YCTaBHOM Karutai Bkiany. Kakas cymma ot mpu6sutu 1 000 000 py6uteit mpuuuTaercs
Bbopucy? OtBet paiite B pyossx.

Pewmenne:

1-11 cnoco6:

Murts BHec 14% wmm 0,14 ycraBHoro kanurana. I'oma BHec 0,12 ycraBHOro kanurana. AHTOH BHEC

42 000
200 000

= 0,21 ycraBHOrO KanuTasa, a bopuc Buec 1 — 0,21 — 0,14 — 0,12 = 0,53 ycraBHOro Kanurana.

N3 npubsuu pazmepom B 1 000 000 py6neit bopuc momyuut 0,53 -1 000 000 = 530 000 py6uei.

2-1 cnocoo:

42 000
200 000

Murts BHec 14% ycTaBHOrO KanuTana, AHTOH - +100% = 21% ycraBHOro Kanurana, ['oma

0,12-100% = 12% ycraBHoro kanutana. Toraa bopuc Baec 100% - 14% - 12% - 21% = 53%
ycTaBHOro Kanutana. M3 npulsimu pazmepom B 1 000 000 py6sneit bopuc mosyaur 0,53 -1 000 000 =

530 000 pyOmneii.
Omeem: 530 000 pyOuneii.



IIpumep 2.

Tpu dupmsl 3aTpaTiiiv Ha BeinonHeHHe padoTel 740 000 pyOieit. DTOT pacxo/l OHU pacpeAeIHIIH Tak,
YTO KaXKJblii BHEC CYMMY JCHET, 00paTHO MPONOPIHOHATBHYIO PACCTOSHUIO €T0 MeCTa 00BEKTa 110
paboTsr. [lepBas ¢pupma pacrosioxkeHa B 4 KM, BTOpast — B 5 KM B TPEThsl — B 6 KM OT 00bekTa. CKOJIbKO
pyOJIeii ToJDKHA YIUIATUTh 3a paboTy Kaxaas pupma?

Pemrenne:

111 . N
—,=,=. Ilo cBOMCTBY OTHOLIEHUI
4’5’6

q)I/IpMa JOJIKHA pa3I[eJII/ITB 3anaTI>I Hp?[MO HpOHOpHI/IOHaJII)HO qyucJiiam
1 1 1 1 1

22 =(60:2):(60:2):(60:3) =15:12: 10,

[TepBas pupma noKHA YIUIATUTD

— 15 __.740 000 = 300 000 py6Guiei;

15+12+10

BTOpas (pupMa J0JKHA YIUIATUTh

12_.740000 = 240 000 py6ueii;

15+12+10

TpeThs prpMa M0JDKHA YIITIATUTh

—1% 740000 = 200 000 py6.iei.
15+12+10

Omeem: 300 000 py6useit; 240 000 py6seit; 200 000 py6siei

3adauu ona camocmoamenvro2o peueHuA

1) ®ouapl omIaTHl TPyJda YETHIPEX OTAEIOB KOMIIAHHH COOTHOCSATCS IPYr ¢ APyrom kak 2:5:6:3.
Onpenenure BenuYuHY (POHIOB OIIATHI TPYAA KaXKIOTO OTJEINa, €CIM CyMMAapHBIM (OH] OTUIaThI Tpyaa
KOMIIaHUH paBeH 64 MIIH pyOJIei.

2) Pazpenute Hacneactso B 750000 py6uieit Mexay Tpemsi OpaThsiMU Tak, YTOOBI Ha Kaxable 16 pyoOueid,
MOJIyUEHHBIX CTapimiuM OpaToM, MNPUXOAUTIOCH 7 pyOrnei, MOJy4eHHBIX CpeaHuM, U 1 pyoOub,
MOJTyYEHHBIN MIIAIINM.

3) Kypchl HHOCTpPaHHBIX S3BIKOB apEHIYIOT B IIKOJIC TIOMEIICHHUS /s 3aHsThil. B mepBoM KBapTase 3a
apeHy YeThIpEX KJIACCHBIX KOMHAT 1Mo 6 qHeil B Henmenro mikonia moiydana 3360 pyOneit B mecsii.
Kakoii Oynet apenaHas muiata 3a Mecsi BO BTOPOM KBapTaje 3a ISITh KJIACCHBIX KOMHAT 1O 4 JHS B
HEJEIo MPH TeX K€ yCIOBUIX?

4) B menax CTUMYIUPOBAHMS MPOJAK Mara3uH yCTAaHOBWI S5%-HYIO CKUAKY Ha KaXKIYIO MSATYIO
MPOJIaBaeMyl0 TOCYJIOMOCUHYI0O MamuHy U 15%-Hyl0 Ha KaxIyl [BEHAIIaTyl0 MPOJIaBaeMyro
MOCYZIOMOGYHYIO MallivHy. B cimydae ecian Ha OJHY MOCYJOMOEYHYIO MAIlIMHY BBIMATAIOT 00€ CKHUIIKHU,
TO TpuUMEHsieTcs Oonblnas W3 HuX. Bcero B xoae pexinamMHOW akmuu Obwto mpoaano 500
MOCYAOMOGYHBIX MarinH. OmnpeaenuTe BBIPYYKY Mara3dHa OT TPOJaKHd MapTUU TMOCYAOMOEYHBIX
MaIII1H, €CJIH [IeHa OJTHOU MOCyJOMOeYHON MamuHbl cocTaBisier 12000 pyOaeit.



2.3 Ilpouenmnoe uzmenenue eiudunbl.

321[[21‘-11/1 Ha IMPOUCHTHOC N3MCHCHUC BCIIMYNHBI YK€ HCJIb35 OTHCCTH K HpOCTCfIHIPIM. Onu peIIaroTCA B

HECKOJIBKO JICHCTBUI. B OOJILITMHCTBE CITydaeB 3TH 3aJ1a4d YA00HO PemaTh ¢ IMOMOIIBI0 (GopMYyIL.

B nanHOM MyHKTE MOXHO BBIJICTUTH TPU 3a/1a4u (TpsiMasi ¥ IB€ 0OpaTHbIC), KOTOPhIE UMEIOTCS B

3aganuu Ne 1 KUMos.

[MTycth B 3a7a4e TpeOyeTcst ONPEASIIUTh YHUCIIO a, OoJbiee yncia b Ha p.

DT0 yCIIOBHE 3alUCHIBAIOT GopMyioi a = b + 1%0 * b wnm kpatko a = (1 + L) - b.

100

p

B cnyuae, ecnu urcio a menbiie yrcia b Ha p%, ucrnonssyercs hopmysia a = (1 - —) - b.

v

100

[TycTs HEKOTOpASI BETMYMHA A, MEHSIIOIIASCS CO BPEMEHEM, UMEET B HAYaIbHBIA MOMEHT
3HaYEHHE A, a Uepe3 U3BECTHBIN MPOMEKYTOK BpeMeHH t; 3HadeHue A;. O603HauNM
MIPOIICHTHBINA «IIPUPOCT» (YBEIHMUYCHHUE WM YMEHBIIICHUE) BEMHUUHBI A depe3 p%. s

HaxoXxJeHus A; depe3 Ay U P UCTIOIB3YIOTCS (POPMYIIBI:

A1=A0(1+%) mmAleo(1—%)

OOparHast 3a71a4a Ha HaxoXKAeHue A, uepe3 A, u p pemaercs mo Gpopmysam:

A0=A1:(1+%) nnuA0=A1:(1—%)

@opMyIIbl IPOLIEHTHOTO «IIPUPOCTAN:

a) IIPU yBEIMYEHHH BEJIMYUHBI A: p = AlA_—AO- 100(%)
0

b) npu ymeHblIeHMH BemMuMHBI A: p = AOA_—Al- 100(%).
0

ITocnennue (bOpMy.]'IBI MOJKHO IIPOYUTATh TaK: U3 OOJIBIIIEr0 YHCJIA BBIYUTAEM MEHBIIIEE YUCIO U ACIINM

Ha UCXOAHOC YHCJIO, 3aTEM YMHOKAEM Ha 100 u craBuUM 3HaAK IIpOLCHTA.

Ipumep 1 (OTKpBITHII OaHK 3a1aHuil, poToTUn 77353).

B cents6pe 1 kr cnus croun 60 py6ineil. B okra6pe ciuBbl nogopoxanu Ha 25%. Ckoabko pyoieit

cTtomn 1 KT CIuB mocie MoAOPOKAHUSA B OKTH6pe?

Pemrenne:

1-cnocob.

1) 1 xr cimB nogopoxan B okTsiOpe Ha 0,25 - 60 = 15 py6sieil.
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2) Ilena 1 kr ciuB B okTs10pe cocraBmia 60 + 15 =75 (py0)
Kparkast 3amuce pemenus: 60(1 + 0,25) = 60 - 1,25 = 75.

2-cnocob.

Mo3kHO pemuTh 3a/1a4y C IOMOIIBIO MPOTIOPLIUHU:

Hponopuneﬁ Ha3bIBAKOT PAaB€HCTBO ABYX OTHOIIEHUH. A OTHOIIEHHEM HAa3bIBAIOT YACTHOE ABYX
YyuceJl.

[Tpumewm neny ciuB B ceHtsa0pe B 60 pyoseii 3a 100%. Torma mieHa cimB B OKTSAOpE B X pyOsieit

60:125

= 75.

60 _ 100 -
coctasisier 100 + 25 = 125%. CoctaBUM MponopLuo — = T,5> 113 KOTOPOH HaneM X = —
X

CnenoBarenbHO, HICKOMasl BEIMYMHA COCTABIISET 75 pyOiei.

Omeem: 75 pyOneit.
Ipumep 2 (OTKpBITHII 0aHK 3a4aHUil, IpoTOTHII 26644).

Hanor na nmoxozast coctaBnsiet 13% oT 3apaboTHoi miatsl. [locie ynepkaHust Hajgora Ha JOXObI
Tatessna HukosaesHa nmomyumna 9570 pyouneit. Ckonbko pyOsieit cocTaBisieT 3apaboTHas maTta

Taresabl HukonaeBHBI?
Pemnenmne:
1-1 cnocob.

[Tycth 3apaboTHas miara coctapiseT X pyoneil. Toraa cornacHo ycioBus 3a/1a4l COCTaBUM YpaBHEHHE

x—0,13-x=9570

x(1—-0,13) =9570

9570

" 1-0,13
x=11000
2-1 cnocob.

ITpumem 3apaboTtHyto miiaty Taresnel HukonaeBHsl B X pyOuneit 3a 100%. Torna Tatesina HukonaeBHa
nocJie yAepKaHus Hajlora nojydaer Ha pyku 9570 pyoneii, kotopsie cocraBisitor 100 — 13 = 87(%).

CocTaBuM NpPONOPLUIO U PELINM €€:

11



x — 100%

9570 — 87%
x _ 100
9570 87

9570-100
X =

= 11000

Omegem: 11 000 pyOneii.
IIpumep 3 (OTKpoITHII 0aHK 3agaHuil, mpoToTUn 26630)

®dyr60aka ctouna 800 pydneil. [locne cHuxkeHMs 1IeHbI OHa cTana cTouTh 680 pyosneit. Ha ckonbko

MPOIICHTOB ObLTa CHIDKEHA 11eHa Ha PyTOOIKY?
Pemenne:
1-1i cnocoo.

ITycTh a — yacTh, Ha KOTOPYIO OblJIa CHUXKEHA IieHa (yTO0IKK. Toraa coriaacHo yCIIOBHIO 3a/1a4l

coctaBuM ypaBHeHHue 800 — 800a = 680 nmm cpazy o dpopmyie 800(1 — a) = 680.

Pemaem u nomyyaem

_ 680

l-a= 800
1-a=0,85;
a=0,15

2-1i cnocoo.

[Tpumem croumocts yroonku B 800 pydmeii 3a 100%. Torna mocie CHUKEHHS [IEHBI CTOUMOCTD

. 800 _ 100 680-100
¢byr60aku B 680 pydineit coctaBUT X%. COCTAaBUM MPONOPILIHIO w0 = ' X= a0

= 85. 3Hauwur,

1iena ¢pyrooaku camkena Ha 100 — 85 = 15 (%).

3-1t cnocob.

Ag—A
ITo popmyse MPOLIEHTHOTO «IPUPOCTa» HAXOJUM UCKOMYIO BEIMUUHY P = %- 100(%).
0
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800—-680

80

-— 100 = 15(%)

Omeem: 15%.

IT0 MOJIE3HO 3HATD.

[Tone3Ho moHWUMAaTh pa3Hbie (OPMBI BBIPAXKEHHS OJHOTO W TOTO K€ HM3MEHCHHSI BEIUYHHBI,
copMyIMpoBaHHBIE €3 MPOIIEHTOB U C TIOMOIIBIO MTPOIEHTOB.

Hampumep, B cooOmeHusx «3apaboTHas miata Or/DKETHUKaM ¢ sHBaps moBbimieHa Ha 50%» u
«3apaboTHas 1uIaTa OIOPKETHUKAM C STHBAps MOBBINICHA B 1,5 pa3a» roBoputrcs 00 OJHOM U TOM
xe. TOUHO Tak ke, yBeJIMYUTh B 2 pas3a - 3T0 3HaYUT yBenuuuTh Ha 100%, yBennuuth B 3 pasza-
3HauuT Ha 200%, yMEHBIINTD B 2 paza- 3HAYUT yMEHbIIUTH Ha 50%.

1)

2)
3)

4)

Caenyer 3alIOMHUTD:

Ecnu 3nauenue a Boipocio Ha p%, TO HOBOE 3HaUeHUE OyIeT

a+%-a=(1+%>a

Ecnu 3nauenue ¢ yMeHpmmioch Ha p%, TO HOBOE 3Ha4YEeHHE OyzIeT ¢ — 1% c= (1 - 1%0) C

Ecmu A 6onwmie B Ha p%, TO A=B+ 1% B;
= P
A= (1 + 100) B
Bripazum u3 nocnennen Gopmysisl p:
100 B 100 B 100
A-B

- . 0
p B 100(%)

Jdta popmyna ga€T OTBET HA BOMPOC: HA CKOJBKO MPOLEHTOB A Oosbiie, yem B.
Ecnu B menbie A Ha q%, TO
B=A--LA; B=(1-1)a;

100 100
Ecnu tpebyercs OTBETUTH Ha BOIPOC: Ha CKOJIBKO MPOLIEHTOB B MeHblle, ueM A, To U3
nocyeHe GopmyIbl, BIPa3uB (, MOJIy4YUM

A—B
q=—5—"100(%)

BHuMmaTenpHBIN ynTaTEIh 3aMETHJI, 4TO eclin A Oosbiie, yeM B Ha p%, TO 3TO He
o3HavaeT, uTo B MeHbiie A Ha p%. YOeauMcs B 3TOM BBICKa3bIBAHUH €IIE pa3, PEIIuB
CIIEYIOIIYIO 32/1a4Yy:

B knacce manpunkoB Ha 25% Oouibliie, yem 1eBoyeK. Ha CKOJIbKO MPOIIEHTOB JIEBOYCK B
3TOM KJIACCE MEHBIIIC, YeM MaJIbYHUKOB?

Uwuras gaHHyro 3a7ady MOXHO cpa3y 1aTh oTBeT: Ha 25%. Ho 3To He Tak.
Pemenue:

ITycTh M- KOJIMYECTBO MATbUMKOB, d- KoimdecTBO aeBouek; (M, d € N);
1
25%= "

1 5
ITo ycnoButo m = d+Zd; Mzzd
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Torna d= = M;  d=(1- l)M; d=m- lM; 2 =20%
5 5 5 5

OtBert: nesouek Ha 20% B Kj1acce MEHBIIIE.

3aoauu 0158 camocmosmenbHo20 peuleHus

1) Ha octpoBe Mamba-Tamba B pe3ysibraTe HMHOISIMOHHBIX TpOleccoB IieHbl Bbipocian Ha 200%.
Onmno3unus notpedoBajia OT NMPABUTEIHCTBA BO3BPAIICHHUS IIEH K MpekHeMy ypoBHIO. Ha ckombpko
MIPOIICHTOB JIOJDKHBI OBITh YMEHBIIICHBI IICHBI?
2) Maraszun npoaaér o0yBb 10 1iene "A", a 3akynaet e€ Ha 00yBHOU (paOpuke Mo 1eHE, COCTABJISIONICH
75% ot nensl "A". CKOJBKO MPOLEHTOB (C TOYHOCTHIO /IO JNECATHIX JO0JIEW MPOILIEHTA) COCTaBJISAET
TOproBasi HalleHKa Mara3uHa?

Hayenxa — 3T0 NPOLEHT MPEBBILICHUS PO3HUYHOM IIEHBI MPOJAXH HaJ ONTOBOW LEHOW 3aKYNKH
TOBapa.
3) B sHBape ctoMMoCTh mpoe3zia B aBToOyce cocraBuia 18 pyoOuneii, a B ¢espane — 20 pyosneit. Ha
CKOJIBKO MPOIIEHTOB (C TOYHOCTHIO JIO JIECATHIX JOJIEH MPOIEeHTa) MOBBICHJIACH CTOMMOCTh MpOE3Jia B
(heBpane?
4) AHTUKBapHBIA MaraswH, KynmuB JBa npeamera 3a 450 Teicsiu pyOneid, npoman ux, moiayduB 40%
npuObT. Kakyro 1ieHy 3amiaTtuil Mara3uH 3a KakJbId MpeaMeT, €CIU Ha IMEepPBOM MPUOBLIA OBLIO
nostyueHo 25%, a Ha BTopom 50%?
5) BaHK BbIMIauMBaeT CBOUM BKJIauuKaM 6% roJ0BBIX U Aa&T cCy/apl 3aéMiukam moja 15% romaoBbIX.
Uewmy paBHa GaHKOBCKasi MPUOBLIH 3a TOM, eclii OaHK MPUBIEK 20 MITH pyOseit cpeAcTB BKIAAUYUKOB Ha
T'0J1 ¥ BBIJAJT 3aEMIIIUKaM CCYl B 5 MITH pyOJiei Ha rof?

2.4 Ilpouenmul u coomHOULEHUA MEHCOY GCAUUUHAMUL.

B HekoTOphIX 3a7auax BETUYUHBI CBSA3aHBI POPMYIIOH U HEOOXOJMMO OTBETUTH Ha BOIIPOC, KaK
MIPOLIEHTHOE M3MEHEHUE OJTHUX BEJTMUYMH BJIMSAET Ha MPOLIEHTHOE U3MEHEHUE JPYTUX BEJICUHH.

IMpumep 1. 3a HEKOTOPBII NEPUO BPEMEHHU Y TOCNOIMHA MIBaHOBA KOJMYECTBO aKIUMA
yBenu4mioch Ha 15%. Ha ckoJIbKO MpOIIEHTOB yBEIMUKIIACh 00Ias CTOMMOCTh aKIIUK TOCTIOMHA
HBaHoBa, eciiv 11eHa KaKA0M akiuK yBenuuuiach Ha 20%?

Pewenue. Ilyctb Sy — 11eHa OAHOM aKIMK, N — KOJIMYECTBO aKIHH, So- N — OIS CTOMMOCTD aKITHH.
OTH BEIMUUHBI CBs3aHBI OpPMYyIIon S = Sp. N.

CocraBum TabIMILY:

Ilena ognoit KoangecTBO akmuii OO01mas CTONMOCTD
AKIUHU
Bruio So n So-n
Crano 1,25, 1,15n 1,38Sg- n

MoxHO cpazy caenaTh BBIBOJI: 00IIasi CTOMMOCTb akLui S yBenuuuiaach B 1,38 pas, mosromy
CTOMMOCTb aKIUH yBesnnumiack Ha 38%.

I/IJ'II/I, HCIIOJIB3YA (I)OpMyJ'Iy MMPOUCHTHOT'O «IIPUPOCTa», HAXOJUM UCKOMYIO BCIIMYUHY:

1,38 Son— Son
SoTl

100 = 38(%).
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Omeem: 38%.

IIpumep 2. [Ipon3BoIUTENBHOCTD TPYAAa paOOYEro IPH BHIIOJHEHUH OIPEIEIEHHON paOOThI
yBenuumiack Ha 25%. Ha CKOJbKO TPOIICHTOB COKPATHUIIOCH BPEMS JIJISl BBITIOJTHEHUSI 3TON pabOThHI?

Pewienue. Ilycts A- 06beM paboTbl, N — MPOU3BOIUTENHEHOCTE Tpy/Aa pabouero, t — Bpemst paboThI.

A
Bpewmst paboTs! onpenensiercs t = I CocraBum TabmuIy:

Pabora IIpou3BOANTEILHOCTH Bpems
Bouio A N A
N
Craio A 1,25N A =() 8£
1,25N N

MoskHO cpasy cienaTh BBIBOJ: HOBOE BpeMs paboThl cocTtaBuiio 80% OT cTaporo BpeMeHH,
CJIe0BAaTENIbHO, OHO COKpaTWiioch Ha 20%.

Wnn, ucnonb3ys GopMyny NPOIEHTHOTO «IIPUPOCTa», HAXOIUM UCKOMYIO BETUUHHY:

ZI:B
o
@

= >

NN 100 = 20(%).

2|

Omeem: 20%.
PaccmoTpuM 6oJiee ClI0XKHYIO 3a/1a4y Ha COOTHOIICHUS MEXTy BETUYMHAMH.

Ipumep 3. Umeercs Tpu nmakera akiuii. O01Iee cyMmmMapHOE KOJIMUECTBO aKIIMK MEPBHIX JIBYX ITAKETOB
COBITAJIAET C OOIIMM KOJIMYECTBOM aKIMi B TpeThbeM mnakere. [IepBoiii makeT B 4 pasa JemnieBiie BTOporo,
a CyMMapHasi CTOUMOCTb IIEPBOTO U BTOPOTO MAKETOB COBIMAJIAET CO CTOMMOCTBIO TPETHETO MaKeTa.
OpHa akuus U3 BTOPOro MaKeTa J0POKEe OJHOM aKIUK U3 U3 NIEPBOTO NAKETa HA BEJIMYUHY,
3aKJIOYEHHYIO B npezenax ot 16 Teic. p. 70 20 ThIC. p., a [IEHAa aKIUU U3 TPETHEro MaKeTa He MEeHbIEe 42
THIC. P. ¥ He OoJbiie 60 ThIC. p. Onpenenure, KAKOH HAMMEHBITUN U HAUOOJIBIITNI MPOIICHT OT 00IIEro
KOJIMYECTBA KL MOXKET COJAEPKATHCS B IEPBOM IAKETE.

Bynem cuutathb, yTo 0011as CTOUMOCTD aKIIUK (PUKCUPOBAHA.

[[aBaﬁTe AJId HaYaJla BBEACM IICPEMCHHBIC!:

IlepBblii naker Bropoit naker Tperuil maker
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KomnnuectBo akimit n m n+m

CroumocTh akuu X y y4

Toraa cTouMoCTh TIEPBOTO MAKeTa aKIHidi paBHa NX, BTOpOro My, rpersero (N+m)z.
Teneps BHUMATEIBHO YATAEM 3a7a4Yy:

1. Ilepeorit nakem ¢ 4 paza oewiesne 6mopozo, CIenOBaTEIbHO,
4nx = my.

2. Cymmapnas cmoumocms nepeozo u 6mopozo NAKen o8 CO6nA0aem co CHouMoCmovl0 mpemsezo
naxema, cieoBaTeNbHO, 4NX + My = (n+m)z .

3. O0na akyus u3 6mopozo naKkema 00poxHce 00HOU AKYUU U3 U3 NEPEO20 NAKEMA HA 8eIUYUHY,
3aKnouenHyio 6 npeoenax om 16 muic. p. 0o 20 moic.p.,

cienoBaTenbHo, 16< y — x < 20.

4. Ilena akyuu u3 mpemuezo naxkema He menvuie 42 moic. p. u He 6oavuie 60 moic. p.,

ciaenoBarenbHo, 42< z < 60.

[Tosyunnu cucTeMy yCIIOBUIA:

4nx = my
nx +my =z(n+m)
16 <y—-—x<20
42 <z<60

B nepByto ouepens pazdepeMcs ¢ HepaBEHCTBAMH.

[To ycnoBuIo 3a1au HAM HY>KHO HAUTH, KAKOU HAUMEHbUIWIL U HAUOOIbWUIL NPOYEHM OMm 00U e20
KOJIU4eCmea aKyuili MOXHcem coO0epiHcamsbcsa 6 nepeoM naxKeme.

n
n+m+(Mn+m)

DTOT NPOIIEHT paBeH +100%

. 0 =
100/0—2

"
(n+m)

CHauana HaiiieM Npu KaKuX yCIOBHUSAX 3TOT MPOLEHT OyJeT HauMeHbIUUM. Oduee cymmaphoe
KOu4ecmeo akyuii nepevix 06yX naKemoe coenaodaem ¢ 00uiumM KOauuecmeom aKyuii 6 mpenbem

nakeme. HOBTOMy YyeM MEHbIIIE aKIui B TPETHEM MMAKCTEC, TEM MCHBIIC CYMMApHOC KOJIMYCCTBO aKuui
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B IICPBBIX [IBYX ITAKCTaX. AKL[I/If/'I B TPCTHCM MMAKETC TCM MCHBIIIC, YEM 00JIbIIIE MX CTOUMOCTb.
CHGHOB&TCHBHO, YTOOBI MOJIYYHTb HaNMMCHBIITNH IMPOLCHT aKI_[I/IfI M3 IICPBOIro MaxKkeTa, Mbl JOJKHBI B3SATh

HanOOJIBIIYI0 CTOUMOCTD aKIIUK U3 TPETHETO, TO €CTh OepemM

Zz =60.

Harnee. Uem nmemnieBie akiiuy U3 BTOPOTO TMAKETa, TEM UX OOJIbIIIE, U TEM MEHBIIIE OCTACTCS aKIH B
HepBOM ITAKCTC (CyMMapHOG KOJIMYECCTBO aKIIHI;'I HepBBIX I[BYX ITIAKETOB COBIIAAACT C 06HII/IM
KOJIMYCCTBOM aKHI/Iﬁ B TpCTI:GM naKeTe). CJ'IGI[OBaTeJ'IBHO, pa3HOCTB MC)KI[y CTONMMOCTBIO aKIINU U3
MIEpPBOro MaKeTa U aKLUU U3 BTOPOTO MaKeTa JOJLKHA ObITh HauMeHblel. [loatomy Oepem

y—Xx=16.

[Tonyunnu cucremy ypaBHEHUN:

4nx = my
nx +my =z(n+m)
y—x =16
z =060

B 310i1 cucteme 4 ypaBHEHUS U 5 HEU3BECTHBIX, TOATOMY Mbl HE MOKEM HAWTH 3HAYEHUE KAXKIOMN

HEU3BECTHOM BeIMYMHBL. HO MBI MOXEM HalTH UX COOTHOLIEHUE. J[J1 3TOro BepHEMCSI BEpHEMCS K

BONpocy 3a7au. Ham HyKHO HaifTH 3HaueHHE BBIPAKEHUS 2(an +100% (1)
n
PaccMoTpuM Ipo0b T
2(n+
OGparnas eii 1poOb paBHA % =2+ 2%

m
To ecTh ecinu MBI HaijieM OTHOIIICHUE —, TO 3aJa4a 6y,[[eT PCUICHA.
n

W3 nepBoro, BTOPOro M 4€TBEPTOrO YpaBHEHUH cUCTEMBI OTydnM  5nx = 60(n+m)  (2)

W3 TpeThero ypaBHeHHUs BbIpa3uM Y depes X, moayuum Y = X + 16. [ToactaBXmum 3T0 BbIpakeHHe

1S Y B TIEPBOE YpaBHEHHE M BBIPa3uM X 4epe3 N u M:
4nx = m(x + 16)

dnx = mx + 16m
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dnx —mx = 16

x(4n—m) = 16m
16m

X =——
In—m

[MoacraBum 3TO BBIpakeHue s X B ypaBHeHue (2). [Tomyunm:

5 T —60(n+
n = (n+m)

Pa3znenum 06e yactu paBencTBa Ha 20 1 yMHOXUM Ha 4N - M. [lonyuum:

4mn =3(n+m)(4n—m)

Packpoem ckoOku, mpuBeieM Mo100HbIE YWICHBI U IEPEHECEM CIIaraeMbl€ B OJIHY CTOPOHY, MOJTYyIUM

3m? —5mn—12n%2=0

m

2 .
Pa3I[e.]'II/IM 00e yactu PaBEHCTBA HA N, ¥ PECIIUM KBaAPAaTHOC YpaBHECHUE OTHOCUTEIBHO —

5(7)

m
-5——-12=0
n

Il
I
[

<
I
Il

m
[Tomyuum 2 3HaYEHUS: - ;U

m
Tax kak N ¥ M — HAaTypanbHbIC YHCIIA, HAM TOAXOAHUT ToNbKO — = 3. To ecth M = 3n. [ToacraBum 310
COOTHOIIIEHUE B BhIpaxkeHue (1):

n
—X100% = —Xx100% = 12,5
2(n+m) o 8n o



Utak, HaumeHnbmuit npoyenm om o6uieco Koauuecmea aKyuii, KOMopulil MOMCEn CO0epIHcamscsi 6

nepeom nakeme paeen 12,5%.

AHaJOTUYHBIM 00pa30M HAUJEM HAUOOIbUIUIL RPOYEHM OM 00U4e20 KOTUYeCm6a aKyuil, KOmopulii

Mmoacem codepafcambc;l 6 népeom naxkeme.

[Tonyyum cucrteMy ypaBHEHMIA:

4nx = my

nx +my =z(n+m)
yx =20
z =42

W3 mepBOro, BTOPOTro M YE€TBEPTOTO ypaBHEHUH monydnM  5nx = 42(n+m) (3)

W3 TpeTthero ypaBHeHuUs Bbipa3zuM Y yepes X noiaydum Y = X +20. [TogcraBum 310 BhIpaskeHuE AJs Y B

MepBO€e ypaBHEHHUE U BhIpazuM X yepe3 N u M. [oryuum:

20

X =—,
In—m

[ToacraBum 3T0 BhipakeHue ajst X B ypaBuenue (3). [Toxyunm:

5nx —20™ _ 4o(n+
n yrpm—— (n+m)

Paznenum 00e yactu pPaBCHCTBA Ha 2u YMHOKHUM Ha 4n - m.

[Monyyum: 50mn = 21(n +m) - (4n — m)

PaCKpOGM CKO6KI/I, IMpUBCACM HOI[O6H]':>I€ YICHBI U IICPCHECEM ClIara€MbIC B OJJHY CTOPOHY, ITOJTYUUM:

84n% 4+ 13mn—21m? =0

Pazgenum 00e yacTu PpaBCHCTBA Ha n2, YMHOKHM Ha -lu PeIINM KBaAPATHOC YPABHCHUC

m
OTHOCHUTCIIBHO ;:
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21(2)2—13%—84=0

n

m m 7
[lonyuum 2 3HaueHUsA: — = —— U — = 3
n .

m_ 7 7
Tak Kak N ¥ M — HaTypalbHbIE YHCIIA, HAM IOJAXOJNT TOJIBKO — = > To ectb M =" [ToncraBum 310
n

COOTHOIIIeHUE B BhIpaxenue (1) :

n 3
X 100% =—7X 100% = %X 100% = 15%

2(n+m) 2(n+zn)

I/ITaK, HaubobwIUIL npouenm om oﬁmezo Kojiuuecmea aKlUlﬁ, K0m0pblﬁ MoarHcem cooepofcambwl 6

nepeom nakeme pager 15%.

Omeem: 12,5% n 15%

3agaum U1 CAMOCTOSITEILHOTO PeleHus

1. OObeM NMpOMBIIIICHHON TPOIYKIIUU YBEIUYUIICS B 5 pa3. Ha CKOJIBKO MPOIIEHTOB MPOU3O0IILIO
yBeIn4yeHue?

2. Tlocne mepexoia Ha HOBOE 00OPYIOBAHKE 3aTPAThI AJICKTPOIHEPTUU CHUZUINCH Ha 16%, a
BBIMYCK u3zenuid BeIpoc Ha 50%. Ha CKoIbKO MpOIEHTOB YMEHBIINUIIOCH KOJIUYECTBO
AIIEKTPOIHEPTHH, PACXOIyeMOe Ha MPOU3BOACTBO OJTHOTO U3EHS?

3. lIBeTHOl TeneBU30p ABa Mecsla Hazan ctow Ha 20% jaemeBiie, 4eM MecsI] Hazall, Koraa oH
croun Ha 10% nemesiie, yeM ceituac. Ha CkoJbKO MPOLIEHTOB ACIIEBIIE CTOMI TEIEBU30D JIBa
MecsIia Ha3aj, ueM ceidac?

2.5 @opmyna npocmuix npoueHmoe

B 3aBucuMocCTH OT croco0a HaYUCICHUS IMPOLCHTOB (OT B5160pa 0a3bl Ha‘lI/ICHGHI/ISI) BBIACIIAIOT ABa
OCHOBHBIX BU/JId IIPOLUCHTOB: npocmvle U ClLOHCHbIE.

CJIM BEJIMYMHA A Yepe3 paBHbIEC IPOMEKYTKH BPEMEHHU 11 IMEET MPOLEHTHBIN IPUPOCT P TOJIBKO HA
E A t
MepBOHAYAIbLHOE 3HAUYEeHUE Ao, TO B MOMEHT BpeMeHH t, = Nty e€ 3HaueHnue A, OyJeT paBHO:

An- Ao(1+ % ) — opmyIa MPOCTHIX MPOLIEHTOB.
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@opmyiny MPOCTHIX MPOLEHTOB MCIIOIB3YIOT, HAIPUMEp, IPH HauKuciaeHuu mrpados. Taxke yqo0HO
IIPUMEHATHh HAYNCIIEHUE IIPOCTHIX MIPOLICHTOB TOI'/IA, KOIJa 10 UCTEYEHUH Ka)K0r0 rojJia BKIAJUUK
CHMMAECT CO CBOErO CYETa IIPOLEHTHI, HAYUCIICHHBIC 3a 3TOT I'OJI.

C npuBenenHo# (GopMyIoi CBsA3aHBI YETHIPE 3a7a4u: MpsMasi 3aj1a4a U TpU 0OpaTHBIE.

Ipumep 1. 3anaTus pedeHka B My3bIKaJIbHON MIKOJIE POAUTENH OrIaunBaioT B CoepOaHke, BHOCS
exeMmecsauHo 250 pyOreil. OnnaTa 10JKHA TPOU3BOAUTHCA 10 15-r0 yKcia Kaxa0ro Mecsia, rnocie
Yero 3a Ka)bli IPOCPOUYEHHBIN JIeHb HAUUCISIETCs MEeHs B pazmepe 4% OT CyMMBbI OIJIaThl 3aHATHH 3a
onuH Mecs1. CKOJIBKO JICHET MPHJIETCS 3aIJIaTUTh POTUTEISM, €CJIM OHU MPOCPOYaT OIJiaTy Ha
Hezeno?

Pewenue. Tak kak 1o yciaoBuio 3a1adu Ag = 250, p =4, n =7, To o GpopmyIe MPOCTHIX MPOIIEHTOB

HAXOJJMM UCKOMYIO BenmmunHy A7 = 250( 1 + %) = 320(py0.).

Omeem: 320 pyOieid.

IIpumep 2. Kakyto cymMMy HOJIOKUIIN B OaHK OJT TPOCTHIE MPOLEHTHI MO cTaBke 22% ro/I0BbIX, €CIIU
yepe3 IATh JeT BKIa goctur 94 500 pyoneii?

Pewenue. To ycnosuro 3amaun As = 94 500, p = 22, n =5, Toraa, ucroib3ys GopMyTy IPOCTHIX

MIPOIICHTOB, MOJy4rM ypaBHeHHe: 94 500 = Ag( 1 + % ).

Orcrona Haxoaum Ag = 94 500 : 2,1= 45 000(py0®.).
Omeem: 45 000 pyOneii.

IIpumep 3. Cxomnbko net sexan B 6anke Bkiaaa 70 000 py6ueit, ecnu o craBke 19,2 % ronoBbix
MPOCTHIX MPOIEHTOB OH JOCTUT BesimunHbI 150 640 pybneii?

Pewenue. 1lo ycnosuro 3agaun Ag = 70 000, A, = 150 640, p = 19,2. Eciu Bkinaa mpoJiexai N JeT, TO
19,2'n
100

mosydaeM ypaBHenue: 150 640 - 70 000( 1 + ), TO €CTh

19,2'n

1+ oo 2,152. Otcrona cnenyer : 19,2n=214,2; n =6.

Omeem: 6 JeT.

IIpumep 4. Kakyro roJioByto cTaBKy IpOCTBIX MPOIIEHTOB BhITUIauMBaeT OaHK, ecnu Bkiaazg 12 000
py6uieii uepes 3 roga noctur BenuyuHbl 14 160 pyOneii?

Pewienue. Ilo ycnosuto 3anaun Ag = 12 000, Az = 14 160, n = 3. [lonyyaem ypaBHEeHHUE:
14160 12 000( 1 + £2). Orcroma 1+ =E = 1,18; 3 p = 18; p=6(%).

Omeem: 6%.
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3agauyu 1719 CAMOCTOSITEILHOTO PeleHus

1. Kakyro cymmy mosoxmwii B OaHK I0J1 IPOCTbIE IIPOLEHTHI O CTaBKe 27% IroJ0BbIX, €CIIH 3a
4 ronma Bruag BeIpoc Ha 167 400 pyoneit?

2. U3BecTHO, 4TO 0aHK HAYHCISET MPOCTHIE MIPOLEHTHI 10 cTaBke 25% ronoBeix. Onpenenure
MUHUMAaJIBHOE YUCIIO JIET, TI0 UICTEYCHNU KOTOPBIX MEPBOHAYATIBHBIN BKIJIAJ] YBETUUUTCS B 2
paza?

3. Ompenenute roJJOBYIO MPOIEHTHYIO CTaBKY (0aHK HAYMCIIAET MPOCTHIE TIPOIICHTHI), €CIIH
NepBOHAYAIbHBIN BKJIaa BennunHo# 23 500 py6sieii 3a 6 net yBenuuwmics Ha 38 070 pyoueii?

2.6 @opmyna croHCHBIX NPOUCHMOE

CornacHO CTaTHCTHKE, IOUTH Kaxkaas ceMbs OepeT KpeIuT Ha MPUOOPETEeHNE TOTO UIH UHOTO
ToBapa! B cerogHsmHne JHU NOTPEOUTENBCKUE KPEANUThI, KPEUTHBIE KapThl, aBTOKPEAUTHI, UIIOTEKA,
BKJIaJIbl, 0AHKOBCKHUE KapThl U JIpyrue (PUHAHCOBBIE YCIYI'H OYEHb PACIIPOCTPAHEHBI U UTPAIOT BaXKHYIO
POJIb B 5KOHOMHKE CTPAHBI U KAXKJIOM CEMBHU.

Ecnu BennunHa A yepes paBHbIE MPOMEXKYTKH BpeMeHH t; OyZeT nMeTh MPOLEHTHBIN IPUPOCT P U
MPOLIEHT Oy/IeT HAUMUCIATHCS HAa U3MEHEHHYIO BEJIMUMHY, TO B MOMEHT BPEMEHU

tn = nt; e€ 3nauenue A, OyaeT paBHO:
An= Ao(1 =+ 1:;0 )" — popMyIa CIIOKHBIX HPOIIEHTOB,

I'JI€ 3HAK «T» WA «-» CTAaBATCA B COOTBETCTBUH C TEM, K YEMY IMMPUBOAUT IIPHUPOCT» - K YBEIINYCHUIO
WM YMCHBIICHUIO BEJIMYUHBI.

[IpuBenem npumepsl NpsMO U 0OpPAaTHBIX 3a/1a4 Ha IPUMEHEHHE (POPMYJIIBI CIIOKHBIX TPOLIEHTOB.

IIpumep 1. OauH U3 BUIOB CPOUHBIX BKJIAJIOB NpeAycMaTpUBaeT Hauucienue 9% npudbuin uepes
roJl XpaHeHus JieHeT B 0aHke. Eciu ciycTs 3TOT CPOK CUeT HE 3aKPbIBAETCS, TO JI0TOBOP aBTOMATHUUYECKU
MpOJUIeBaeTCs Ha TeX jke yclaoBusix (mposonrupyercs). Kakas cymma Oynet Ha cueTy uepes 3roja mnpu
nepBoHavyanbHOM BKIazae 17 000 pyOreit u mpu Toil sxe mpoleHTHOM cTaBke? Pe3ynbTat (B pyosisx)
OKPYTJIUTE JI0 IECATHIX.

Pewenue. 1lo ycnosuto 3amaun Ag = 17 000, p =9, n = 3, Torna uckomasi BeIM4MHa paBHA
As= 17 000-( 1 + =)= 22 015,493~22 015, 5(pys.).
Omeem: 22 015,5 py6neil.

IIpumep 2 (oTKpBITHIH 0aHK 3axaHui, IpoToTHI 99569). L{eHa X0n0AUIBHUKA €KETOTHO
YMEHBILIAETCS Ha OJHO U TO K€ YUCIIO NMPOLIEHTOB OT Npeaplaylel 1eHsl. Onpenennre, Ha CKOJIbKO
MIPOLIEHTOB KaXK/IbIi T0J1 yMEHbIIANACH 1IeHa XOJIOIMIbHUKA, €CITH, BHICTABICHHBIN Ha IPOJIAXYy 3a
20 000 pyGuteit, uepes 1Ba rosia oH ObUI pojiaH 3a 15 842 pyois.

Pewenue. Ilyctb a — 4acTh, Ha KOTOPYIO KaKJbIi T0OJl yMEHbLIAJIACH LIEHA XOJIOAWIbHUKA. Mcnonb3ys
(opMyITy CIIOKHBIX POLIEHTOB, COCTABUM U PEIIUM YpaBHEHHE:
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2 _ 15842,
20 000’

20 000-(1 —a)’=15842; (1—a) (1 —a)?=0,7921;

(1—a)*=(089% 1—a=089(1l-a>0); a=0,11.
CrnenoBaTenbHO, II€HA XOJOAWIbHUKA €XKeroJHo yMeHbinanach Ha 0, 11-100 = 11(%).
Omeem: 11%

IMpumep 3. HavuanpHbIi KamuTan akKIHOHEPHOTO OOIIECTBA COCTABIISICT 15 MUJITHOHOB PyOIICii.
Exeronno xanuran yBenuuuBaercs Ha 25%. Haliure MUHUMaIbHOE KOJIMYECTBO JIET, TTOCIIE KOTOPBIX
KamuTaJl aKIIMOHEPHOTO 00IIIeCTBa MPEBBICUT 45 MUJUTHOHOB pyOIIei.

Pewenue. [lpumensisi popmyiy CIOKHBIX IPOLEHTOB, NIOJy4YaeM HEPABEHCTBO

15(1 + 0,25)"> 45; 1,25"> 3, rie depe3 N 0603HAUCHO HCKOMOE KOJTHUecTBo Jet. Tak kak 1,25< 3, a
1,25°> 3,70 N = 5.

Omeem: 5 ner.

3agaum AJ1s1 CAMOCTOATEILHOIO PeIICHUA

1. B 6anxk BHeceH Bkiag 64 000 pyoueii Ha 3 roga. Onpenenute cTaBKy MPOICHTA, €U Yepes 3
rojia Ha CYeTy BKJIaunKka oka3aiaoch 216 000 pyOmei.

2. V3BecTHO, YTO CTaBKa OAaHKOBCKOTO MpoIlIeHTa paBHA 25%. Onpenenur, yepe3 CKOIbKO JIET
HavanbHBIA BKIaA 216 000 py6neit Bo3pacret g0 421 875 pybmei.

3. llena HekoTOporo ToBapa cHmxkaercs exeroqHo Ha 10%. Ha ckoibKo MpOLEHTOB MO CPABHEHUIO
C TIEpBOHAYAJILHOM CHU3UTCS CTOUMOCTh TOBapa yepe3 YeThipe rojaa’?

2.7 Q60o0wennasn hopmyaa cio)iCHbIX RPOUCHHOGE.

Y MHOTHX HaBEepHSAKa BO3ZHUKHET BOTIPOC, a K UeMY BOOOIIE BCE ITU CIIOKHOCTH, HEIb3s JIN
MPOCTO pacHucaTh KaKJIbIK roj1 B TAOJUYKE, KaK 3TO JCNIal0T BO MHOTHX Y9eOHHUKaX, TOCYUTATh
OT/ICIILHO KaXKJIbIi T'0JI, & 3aTeM IMOCYUTATh 00IIYyI0 cymMMy BKIana? KoHedHo, MOXHO BOOOIIIE 3a0bITh
PO CYMMY I'€OMETPHUUYCCKON ITPOTrPECCHH M BCE CUMTATh C TTIOMOIIBIO KJIACCUYECKUX TaOIMYCK — TaK
CeJIaHO B OOJIBIIMHCTBE COOPHUKOB I MOAroToBKH K EI'D. OHaKko, BO-MIEpBHIX, PE3KO
YBEITMYHMBAETCS 00bEM BBIUMCIICHUH, @ BO-BTOPBIX, KaK CIIC/ICTBHE, YBEITMYHBACTCS BEPOSTHOCTh

JOMYCTUTh OIINOKY.

Ecnu BenmuunHa A 3a Bpems I3 UMeeT MPOIEHTHBIN MpupocT P1%, Ha CIEAYIOIIeM dTare 3a
BpeMms to- ti(He oOs3aTenbHO paBHOe {1 ) - P2%, nanee 3a Bpems t3- to- ps%, u T.4., TO B MOMEHT t, eé
3HaueHue A, OyIeT paBHO:

p1 P2y 14 P
An A(1£25) (1222 (122

'€ 3HAK «1» WIH «-» B KaXKJIOM MHOXUTEJIE CTABATCSA B COOTBETCTBUM C TEM, K 4yeMy IMPpUBOIUT
«IPUPOCT» - K YBCIIMYCHUIO UM YMCHBIICHUIO BCIIMYNHBI.
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C mpuBeaéHHOM HOpMYIIOii CBsI3aHBI TPU 33auu (TIpsiMast U ABE 0OpaTHBIC), KOTOPHIE MPEICTABIICHBI
B 3a1aHuu Nell KOHTPOJIbHO-U3MEPUTENILHBIX MAaTEPUAIIOB.

[pumep 1 (OTkpoITHIH 6aHk 3agaHuii, nporoTun 99565). B 2008 roay B ropoJckomM KBapTalie
nposxuBaio 40 OO0 uenosek. B 2009 rony B pe3ynibTare CTPOUTENHCTBA HOBBIX JJOMOB YMCJIIO KUTEIEH
BbIpocsio Ha 8%, a B 2010 rony — Ha 9% mno cpaBHenuto ¢ 2009 romom. CKOJIBKO YEIIOBEK CTaJlO
npoxuBath B kBaptasie B 2010 romay?

Pewienue. Vicrionb3yst GopMyIly CIOKHBIX IPOLIEHTOB, Haxo1uM, uyTo B 2010 romy B KBapTasie cTajio

MPOKUBaTh

40000 + (1 +0,08) « (1 +0,09) = 40000 « 1,08 « 1,09 = 47088 uenosex.

Omeem: 47 088 yeoBEK.

IMpumep 2. 3aprutara ciyxarero coctabisiia 2000 geHeKHBIX eUHUII (I1.€.). 3apIiaTy MOBBICHIN
Ha 20%, a Bckope moHu3uIn Ha 20%. V3MeHmIach M mepBOHAYabHAS 3apIliaTa CIIY)Kallero, U eCiu
7la, TO Ha CKOJIBKO JIEHEKHBIX €JMHHUIIAX OHA U3MEHUJIACh?

Pewenue. Tax kak 20% = 0,2, To 1o 0000mEHHON QOpPMYyIIE CIOKHBIX MPOIIEHTOB HAX0UM HOBYIO

3apIuiaTy CIyXKarilero:

2000(1 + 0,2)(1 - 0,2) = 1920.

CrnenoBatenbHO, ero 3apruiata ymMeHnbImiack Ha 2000 - 1920 = 80 (m.e.).
3ameuanue. Tockomnpky (1 +0,2) (1 - 0,2) = 0,96, T0 cpa3y BUAHO, YTO 3apIljiaTa YMEHBIIHIACH HA
4%, 4TO B ICHE)KHOM BbhIpakKeHUHU cocTaBuio 80 i.e.

Omeem: ymenbinmiachk Ha 80 1.e.

Ipumep 3. 3aprutara cayxaiiero cocrasistia 2000 meHe)HBIX euHUIL ([1.€.) 3apruiaTy MOHU3UIN
Ha 20%, a Bckope noBbicuian Ha 20%. CKOJIBKO JIEHEr CTaJl OJIy4aTh CIYKaIlui?
Pewenue. Tax kak 20% = 0,2, To ucnons3ys (opMynay OOOOIIEHHBIX CIOXKHBIX IPOLIEHTOB,

HaXO0/IMM HOBYIO 3apIUIaTy CIIyKalllero:
2000(1 - 0,2)(1 + 0,2) = 1920.
Omeem: 19201.¢.
3ameuanue. CpaBHUTE IPUMEPHI 24 U 25 U clieTalTe BBIBOI.

Mpumep 4 (OTkpwITHIE 0aHk 3aganuii, mporoTun 99566). B nmoHenenbHUK akIUM KOMITAHUH

MOJAOPOKAIN Ha HEKOTOPOC KOJIUYCCTBO IPOLCHTOB, 4 BO BTOPHHUK MOACHICBCIIM HAa TO XKC CaMOC
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KOJIMYECTBO IMPOIICHTOB. B pe3ynbrare oHWM cramu crouth Ha 4% JAemieBie, 4eM MPU OTKPHITHH
TOPrOB B TOHEACHbHUK. Ha CKOJBKO TPOIEHTOB TMOJOPOKATM  aKIWU  KOMIAHUH B
MOHEENbHUK?

Pewenue. Ilycte x > 0 — mepBOHaYaJIbHAsE CTOMMOCTh Ak, a @ > 0 — YacTh CTOMMOCTH, Ha
KOTOPYIO B TOHEACTHHUK IOJ0POXKAIM, a BO BTOPHUK IMOJCHICBETN akiuu. Mcmonw3ys ¢opmyry
CJIOXHBIX IPOIICHTOB, COCTABUM W PEIIUM ypaBHEHUE:

xe(1+a)e(l-a)=x(1-0,04);
1-2°=1-0,04;
a’=0,04,a=0,2.
Wrak, B noHenenpHuK akiuu nogoposxkanu Ha 0,2 « 100 = 20 (%).

Omeem: 20%.

IIpumep 5. BripaboTka NMpoayKIuu MpeANpuUsTUS 3a MEPBBIA roj paboThl BO3pocia Ha p%, a 3a
CIENYIOIMKA ToJ MO CPaBHEHHIO C IEPBOHAYAIBLHOM BO3pocia Ha 10 MNpPOLEHTHBIX ITYHKTOB IO
CpPaBHEHHIO C TEpBBIM Toja0M. OmpenenuTe, Ha CKOJBKO MPOIEHTOB YBEIMYHIJIACh BBIpAOOTKa 3a
TIEPBBIN TOJI, €CITM M3BECTHO, YTO 3a JIBAa I'0Jla OHA YBEITUYHJIACh B OOIIeH cioxHocTH Ha 48,59%7?

Pewenue. O6Go3HaunuM uepe3 Vo HCXOAHBIA TOJOBONM O0BEM BBIPAOOTKHM Mpennpusatvs. Torma,

00BbEM ro10BOM BBEIPabOTKH uepe3 Toj1 V1 Beipakaercs Gpopmynoi

P . . .
V=V (1 + E)’ 00bEM ro10BOM BEIPabOTKM uepe3 ABa roja V, - opmynoi

P +10 P P +10

100 100 100
CornacHo ycnosuio V, =V, (1 + %). [TpupaBHUBast MpaBble YaCTH ABYX MOCIEAHUX POPMYII,
MOJIy4aeM KBaJpaTHOE ypaBHEHHUE p2 + 210p — 3859 = 0, U3 KOTOPOro HaxXOJWM €IMHCTBEHHBIN

MOJIOKUTETBHBIN KOopeHb p = 17. CrienoBaTensHO, 3a EPBBIA ToJ BbIpaboTKa yBeanuuiaach Ha 17%.

Ortser: 17%.

IIpumep 6. ViBaHOB clienan OTKpbITHE, M03BOJIsIOIee SKOHOMUTH 30% ToruuBa, a [letpos — 70%.
CKOJIBKO TPOILIEHTOB TOIJIMBA MOXKHO CIKOHOMMTH, MpUMEHss o0a 3Tu u3obperenus? (IIpumenenue
OJTHOTO N300peTeHus He BIUseT Ha 3(PPEKTUBHOCTD JAPYroro.)

Pewienue. Ilycts B34TO a Kr TomuBa. [locie mpuMeHeHHs MEpBOro M300peTeHHs PacXo] TOIUIUBA
cocraBuT a(1-0,3) = 0,7a(xr). [locne npuMeHeHs! BTOPOro W300peTeHus pacxo/l TOIUIUBA OyeT

0,7a(1 - 0,7) =0,21a (kr).
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3HAYUT, DKOHOMUS COCTaBUT

a—0,21a
T- 100% = 79(%)

Kparkas samcb: a‘a“‘o'j)““"” :100=79%.

OtBert: 79%.

3aI[a‘II/I AJId CaMOCTOATCIIBHOIO pEIICHUA

1) B Teuenue siHBaps 1eHa Ha s0J10KH BbIpocia Ha 20%, a B TedeHue depanst — Ha 30%. Ha ckonbko
MIPOLIEHTOB MOJIHAJIACH IeHa 3a 2 mecsina?

2) UzobOperenne MBanoBa naét sxonommuto 40%, IlerpoBa — 30%, a CumopoBa — 20%. CKOJIBKO
MPOIIEHTOB cocTaBUT obmas »koHomus? (IIpumeHeHuMe oOgHOTO W300peTeHHs HE BIUSET Ha
3¢ GEeKTUBHOCTD APYTUX.)

3) IIérp otkpeut Bkian «Croprpus» Ha TpU roaa. J(oroBop mpeaycMaTpHBaeT CIACIYIOUIYIO CXEMY
HAYUCJICHUS MPOLIEHTOB: 3a MepBbI rog — 8%, B KaXkJ0M CIIEIYIOIIEM oAy CTaBKa MOBBIIIAeTCS Ha 4
MPOLIEHTHBIX MyHKTa. OnpeienuTe, Ha CKOJIbKO MPOIIEHTOB BhIpacTeT Bkiaj [letpa 3a Tpu roga.

4) ITo omeHKaM AKCIIEPTOB [IeHa HOBOW MOJICIIH COTOBOTO TeleOHA CHIYKACTCS 3a TIEPBhIi roa Ha 15%,
3a BTOpoit — Ha 10%, 3a Tpetuit — Ha 5%. Ckoybko OyJeT CTOUTh Yepe3 TPH I'ojla COTOBBIN TenedoH,

HayajibHAas 1IeHa KOTOPOro paBHsiach 250 eBpo?

2.8 3aoauu na onmumuzauuio.

He Tak naBHO B BapuaHTax EI'D nosBuimchk TEKCTOBBIE 3a/ladu, B KOTOPBIX H606X0)II/IMO HaWUTH
HauMeHbIIIee UK HanOOoJIbIIIee 3HAYEHUE HeKOTOpOﬁ BCIINYHMHBI. HpI/I PECLICHUN OOJIBLIIMHCTBA ITUX

3aad IpUMCHACTCA IIPOU3BOAHA. I[J'ISI HX PCHICHUSA HYXHO!:

1. CocrtaBuTh QYHKIHIO, KOTOPYIO HEOOXOAUMO OIITUMU3UPOBATD.

2. Haiitu ee mpou3BOAHYIO.

3. IlpupaBHATH K HYNIO, YTOOBI BBIIBUTH KPUTHYECKHE TOUKH. B HUX QyHKIIMSA TPUHUMAET
HauMeHbIIIee UM HauOoJbIIIee 3HAUYCHUSI.

4, IloacraBuB HaiilcHHBIE 3HAUCHUS B (I)YHKI_II/IIO, MOJIyYuM OTBET 3aJa4H.

PaCCMOTpI/IM MMPUMCEPBI pCHICHUA HCKOTOPBIX U3 HUX.
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1. B 0syx waxmax copooa Hopunvcka dodvieaiom antomunuil u Huxenv. B nepgoti wiaxme umeemcs
100 pabouux, Kasxcowviti u3 KOMOPsIX 20M08 MPYOUmsbcs 5 uacos 6 oenw. Ilpu smom ooun pabouuii 3a
yac doovieaem lxe antomunus unu 3 ke Hukens. Bo emopoii waxme umeemcs 300 pabouux, kaxicowlii u3
KOMOPbIX 20Mmo8 mpyoumucsi 5 4uacog 6 oenw. Ilpu smom ooun pabouutl 3a uac doovieaem 3 ke
antomunusa uny 1 xe Huxens.

Obe waxmoi nocmagisiiom 000bIMulll MEMALL Had MeMaiLypeudeckuil 34600, 20e OJisi HyiHCO
NPOMBLUAEHHOCMU NPOUZBOOUMCS CHIAS ANIOMUHUS U HUKETISL, 8 KOMOPOM HA 2 K2 ANOMUHUS
npuxooumcs 1 ke nukens. [lpu smom waxmol 0ocosapusaromcs medxcoy cobou ecmu 000bIUY
Memannog mak, Ymoodwvl 3a600 MOz npousgecmu Haudoavuiee xoauvecmseo cniasda. CKOIbKO

Kunoepammoe cniaea npu maxKkux yCiloeusx €2HCeOHeBHO CMOICEm npouszeecmu 3a600?

Pemenue:
KonuuectBo pabounx Jo6prua 3a 1 gac
1 maxra HUKEIb X 3x
ATIOMUHUI 100-x 1-(100-x)
2 maxra HUKEIb y Iy
ATIOMUHUI 300-y 3-(300-y)

Tak Kak B POMBIIIUIEHHOCTH JUIS CIUIaBa HY)KHO B 2 pa3a OoJIblIe aJFOMHHUS, YeM HUKEIS, ¥ Ha 000UX
maxrax padoTarot 1o 5 yacoB B JieHb, To 5(1-(100-x)+3-(300-y))=5(2(3x+1y)). I[locne npeodpazoBanmit
nonyunm: y=200-1,4x. ®yHkuus Beimycka cruiaBa m(x,y)=5(3x+(100-x)+y+3(300-y)). [ToacraBum vy,
toraa m(x)=3000+24x. [Tockompky x<100, To MakcuMabHOE 3HaUeHUEe M(X)=5400 mocTuraercs npu

x=100

OtBet: 5400 kr cruiaBa OyAeT eXeAHEBHO BBIMTYCKATh MPOMBIIIJICHHOCTb.

2. B 08yx obnacmsax ecmv no 50 pabouux, Kaxcovlii uz KOmopwix 2omog mpyoumvcs no 10 uacos 6

CYmKU HA 000blue aoOMUHUA UNU HUKeis. B nepeoii obnacmu ooun pabouuii 3a yac dobwvieaem 0,2 ke

amomunua unu 0,1 ke Hukens. Bo emopoii obnacmu 011 000bluU X K& AIIOMUHUAL 8 OeHb
2 2

mpebyemcs X~ uenoseko-1acog mpyoa, a 0iisi 000blYU Y K2 HUKelisl 8 0eHb mpeOyemcs Y~ uelo8eKko-4acos

mpyoa. Obe obracmu nocmagnaiom 000biMbulil MEMall Ha 3a800, 20e OJisl HYHCO NPOMbIULIEHHOCTU

nPOU3800UMCS CNIAE ATIOMUHUS U HUKENS, 8 KOmOpoM Hal ke antomunus npuxooumcs 2 ke Hukens. Ilpu

amom obracmu 00208apuarOmcs mexncoy coboti gecmu 000blyy Memaula max, 4moodvl 3a800 Mo2
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npouszeecmu Haubonvuiee xonuvecmso cniasa. CKonvbko Kunoepammos cnjiasa npu maxkux yCilo6usix

eAHCEOHEBHO CMOdNCem npouseecmu 306007

Pemenne: B nepBoii o6mactu 50 pabounx otpadorator 500 gacos B cyTku. [IycTh Z yenoBek

BBITTYCKAIOT amoMuHui. KonmdaecTBo MeTaia, BRITyIIEHHOE B TTepBoii obmactu Z - 0,2 + (500 — ) - 0,1

KT.
A Bo BTOpOIi 001acTu Tak xe 500 4enoBeKko-4acoB U 10 YCIIOBUIO 33/1a41

X2 +y? =500, r.e. x> = 100, y* = 400;

x =10, y=20.

10 xr amomunaus ¥ 20 KT HUKETsST JOOBIBAIOT BO BTOPOM 001acTH.

Tak xak HUKeJs BBIMYCKAIOT B 2 pa3a 0oJblile,

to 2(0,2z + 10) =50 - 0,1z + 20,

0,4z+20=70-0,1z,

0,5z = 50,

z =100.

S(z) =0,2z + 50 - 0,1z + 30.

S(100)=0,2 - 100 + 50 — 0,1 - 100 +30=20+50—-10 + 30 = 70 + 20 = 90.

OtBet: 90 Kr cIy1aBa CMOKET TPOU3BECTHU 3aBOJ 33 CYTKH.

3. B ausape 2014 2cooa cmasxa no denosumam 6 bauke « BTh» cocmasnsana

x % 20008vix, mozoa kak 6 sineape 2015 200a — y % 2o0006vix, npuuem uzgecmuo, umo x+y=30%. B
sauseape 2014 2o0a exnaduux omxpuli cuem 6 bauke « BTBy, nonoscus na neco nekomopyro cymmy. B
angape 2015 2o0a, no npowiecmauu 200a ¢ mo2o MOMeHmMa, KIA0YUK CHAL CO CYema namylo 4acmo

9MOU CyMMbl. YKasxicume 3HaueHue X npu Komopom cymMma Ha cyemy exknaoyuxa 6 ausape 2016 2ooa

cmanem MAKCUMATIbHO 803MOMNCHOLL.

Pemienue: HYCTL l-HepBOHa‘IaJ'ILHHﬁ Bkiaaa. Torma qcpe3 1o 1npu X % FOAOBBIX HA CUCTY OKAKCTCA

cymma 1-(1+0,01x). Jlanee BKIa4uKk CHUMAET CO cYeTa MATYIO YacTh IIEpBOHAYAIbHONU cyMMBbI. To ecTh

Ha cueTy okaszbiBaeTcsa cymma 1+0,01x-0,2=0,8+0,01x. B 6anke MeHseTCsl MPOIIEHTHAs CTaBKa U
cocTtasisieT Teneps y %, T.e (30-x) %. Torna eme yepes roJ y BKJIaAUMKa Ha CYETY OKAKETCS CyMMa
(0,8+0,01x) (1,3-0,01x). Hac unTepecyet 3HaueHue X, npu kotopom 3uauenue f(x) =(0,8+0,01x) (1,3-
0,01x) Oymet makcumanbHbIM. Mccnenyem nannyto GyHKIIHIO METOJaMU MaTeMaTHYECKOTO aHaIn3a

WIIM MaKCUMallbHOE 3HaueHue QyHKIH f(X) IpuMeT B ToUKe Xo (BepiinHa mapaboJbl), TO €CTh B

TOUKe Xg =25.

OtBer: 25%.
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4. [Ipeonpunumamens Kynui 30anue u cobupaemcs Omxpbime 6 Hem omenv. B omene mozym dvimo
cmanoapmuule HomMepa naowadsvio 21 keadpamuwill Memp u HoMepa «JIoKC» niowaowvio 49
Keéaopammuwix mempos. Oowas niowadsb, KOMoOpPYI MOACHO omeecmu nod Homepa, cocmasisem 1099
Keaopammuwix mempos. [Ipeonpunumamens modrcem nooeiums My nIOuWa0b Me#coy HoMepamu
PpasauyHblx munos kax xouem. OQovrunwvlii Homep 6yoem npurnocums omento 2000 pyoneii 6 cymku, a
Homep «aroke» 4500 pyoneii 6 cymku. Kaxkyro naubonvuiyro cymmy oenee cmodxcem 3apabomams 8 Cymru

Ha ceoem omeie NpeoOnpuHuUMamens?

Pemenne: Ilycts cTaHIapTHBIX HOMEPOB —X, @ HOMEPOB «JTIOKC» -y. Torma obmas miomans OyneT:
21x+49y=1099 k8. meTpoB. B cyrku moxno 3apaborats: 2000x+4500y pyOseit u 5Ta cymma J0JDKHA

ObITh HanboubLIeH. 113 mepBoro ypaBHEHUS BbIpa3uM y U nojictaBuM B Beipaxenue 2000x+4500y.

1099—-21x

noyyuM (QYHKIUIO 3apaboTaHHbIX B CyTKH jieHer: f(x)=2000x+4500- . Ilocne mpeoOpazoBanuii

500x+706500

noayaum: f(X)= -

. OnHa topkHa IpUHUMAaTh HauboJiblIee 3HaueHue. T.K. X U 'y —HaTypaJibHbIe

yucna, 1 gyHkuus f{(x)- Bo3pacratomias, To OHa IPUHUMAET HauboJIbIIee 3HaUeHUE MPU HauOOoJIbLIEM

1099-21x 157-3x

3Ha4YeHHUH X. JIerKo 3aMeTHUThb, YTO BbIpakeHHEe - Oynet nenbiM, ectu x=50, Toraa
500-50+706500 N
f(x) = — = 104500 (pyOmneit).

Otget: 104 500 pyOeit B CyTKH CMOKET 3apaboTaTh MPEANPUHUMATENb Ha CBOEM OTEIIE.

5. B nocenxe «Hepnas Peuxa» gpepmep svipawueaem kapmodghenv u c6ekiy Ha 08yYX NOJSX, KAHCOoe
niowaovio 10 cexkmapos. Ha kascoom noje MOANCHO 8bipauyuéams obe Kyabmypbol, U HOJISL MONCHO
oenums medcoy HuMU 8 000t nponopyuu. Ypoowcaiinocms kapmoghens Ha nepeom nojie cocmaeisem
300 y /ea, a na smopom — 200y/2a. Ypooicatinocme ceexivl Ha nepeom noie cocmasisiem - 200 y/ea, a
Ha emopom — 300 y/2a.

Depmep modcem npooasams kapmogenv no yerne 10 000 py6. 3a yenmuep, a ceexny - no yere 13 000

pyo. 3a yenmuep. Kaxou naubonvuiuii 00x00 modicem noayuums gepmep?

Pemenne: Ilycts x ra Ha IepBOM I0JI€ OTBOIUTCA O[] CBEKITY, a (10 — x) ra oTBOIUTCS MO KapTO(deb.
C nepBoro nouist cooupatot 300(10 —x) 11 kaprodens u 200x 11 cexbl. [lycTs y ra Ha BTopoM noJe
OTBOJIUTCS MOJ CBEKIY, a (10 —y) ra oTBOAUTCS MO KapTOQeb.

Co Broporo nosst cobuparot 200(10 - y) 11 kapTodens u 300 y 11 CBEKIIBI

ITpubsLs ¢ neporo moist (30 000 000 — 3 000 000x + 2 600 000x) py6., a TPUOBLIE CO BTOPOTO MOJIS
(20 000 000 — 2 000 000y + 3 900 000y) py6.

OyHKIMS TPUOBLTN C JBYX MOJIEH

S (x; y) = 1 900 000y — 400 000x + 50 000 000.
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Haubounpmiee 3nauenne Gyaxnuu npuauMaet npu X = 0, a y = 10, Torna npubsuis cocrasut 69 000 000

pyo.

Otset: 69 000 000 pybneit HanOGoIBIIHNI T0X011 hepmepa.

6.Cmpoumenbcmao yexa no npouz800Ccmsy eHMUIAYUORHbIX mpyo cmoum 39 man pyoaetl. 3ampamol
HA NPOU3800CMB0O X MulC. €0. NPOOYKYUu 8 3mom yexe pasusi (), Sx2+4x+19 man. py6.6 200. Eciu
NPOOYKYUI0 NpoOams no yeue a molc. pyo.3a eOuHuYy, mo npudvlis pupmsl (8 MaH. pyd.) 3a 00uH 200
cocmasum ax-(0,5x*+4x+1 9). Koeoa yex 6yoem nocmpoen, ghupma «/lanveenmy cmanem 8blnycKamy
npoOYKYUio 8 makom Koauvecmeae, umoowl npubwiis oviia Hauborvwetl. Ilpu kakom HaumeHvlem

SHAYEHUU a CmpoumelbCmeo yexa OKynumcs He 60/166, uem 3a mpu eooa?

Pemenme: 3a Tpu roga npuoObUIb COCTaBUT: 3(ax-(0,5x2+4x+19)).T.1<. 3a 3TO BpeMs JOJDKHO OKYIUThCSA
CTPOUTEILCTBO HOBOTO I1€Xa, TO 3Ta MPUOBLIB JOJKHA OBITH HE MeHee 39MiH. py0. T.e. 3(ax-
(0,5x2+4x+19)) > 39. Beipazum u3 3Toro HepaBeHcTBa a. [lociie mpeoOpazoBaHmil MOTyINM:

32 32
a>0,5x+4+ —. Haumensiuee 3nauenune a=0,5x+4+ —. byieM HaX0IUTh 3TO 3HAYEHHUE Yepe3
X X

MIPOU3BOJIHYIO.

(0,5x+4+ %)'=0,5- % Haiinem kputnueckyto Touky: 0,5- % =0. Orcrona x=8 (oTpuLaTENbHOE

32
3Ha4YeHHE HEe OepeM, T.K. X - HaTypaJIbHOE YMCII0). BEIYucImM HauMeHbIlee 3HaUYeHne a = 0,5~8+4+? =

12.

OTtBer: a=12.

7. B Xabaposcke u 6 bnazosewencke pabomarom 3a800bl no uzzomosieHuro kupnuyeu. B 2015 200y na
3a600e 6 Xabaposcke ycmaumouiu coepemeHHoe 000py008aHue, NO3Momy paboyue 3mMo20 3a800d
2
CYMMAapHo mpyosamcsi t° 4acog 8 Hedenio U 8bINYCKaom npu 3mom 2t edunuy npooykyuu. Pabouue 6
2
brazosewerncke mpyosmes cymmapno t° uacos, HO evinyckarom t eounuy npooykyuu. Cmaska
3apabomuou niamvl paboueco Ha oboux 3agodax cocmasnsiem 500 pybneii 6 uac. A obwasa niama
pabouum oboux 3a60006 cocmasnsem 30250000 pyoneii 6 nedenro. Kaxoe maxcumanvHoe xoruvecmeo

eOuHUY NPOOYKYUU 6 Heoeo MO2ym 8bInyCcKams 06a 3a600a?

Pemrenne:
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CymMmapHO€E KOJIMYECTBO O6BeM npoayKIUuU
4acoB
3aBoj B bnaroseieHcke X° X
3aBoj B XabapoBcke y? 2y
O6a 3aBo1a BMeCTE X+y? X2V

1. OGwast mwiata paGounm B Hexemo coctaut: 500(X*+Y?) =30250000. Mu X>+Y? = 60500.

(Taxum oOpa3oM, HailieHbl OTPAaHUYEHUS HA X U Y)

2. W3 oaroro ypaBHeHus BeipazuM y. Y =vV60500 — X? u moicTaBUM B BhIpaxkenue: x+2y. T.x.

00BeM MMPOAYKIUHU NOJIKCH OLITH MaKCHUMaJIbHBIM, TO HCO6XO}II/IMO HaWTH IIPpY KAaKOM 3HAUCHUHN

X, 3HaueHune QyHKIwn f{x)= x+2vV60500 — x? npuHEMaeT HanOOJIbIIICE 3HAYCHHE.

3. Jlns aToro HaiteM mpon3BOHYI0 qaHHOU (pyHKIMU. OHa paBHa:

)= w2y = 1. 2%
(%)= (x+260500 — x2)' = 1- —2—

4. TlpupaBHsieM K HYJIIO U HailieM TOUKY MaKCUMyMa.

2x _ 9 — =9. =
1- Teocoo—z 0. ITocne Beruncnenuit monyyuM x = 110. Torga y =2- 110 = 220.

5. Bprancnmm MakcuMalibHBIA 00bEM MPOAYKIIUU 32 HENIETTIO:
110+2-220=550

OtBer: 550 enunauI TOBapa.

8. B 6acceiine nposedenst mpu mpyool. Ilepsas mpy6a nanusaem 20 m* 600 6 uac, emopas mpyéa
HanuBaem 6 uac Ha 2z MoMmeHvuie, yem nepeas (0<z <10)? Tpemvs mpyba narusaem 6 uac na 10z M
bonvute nepsoii. Chauana nepsas u émopas mpyovi, pabomas emecme, nanusaiom 20% baccetina, a
3amem ece mpu mpyowi, pabomas emecme, Hanusarom ocmasuuecs 0,8 6ydem nanum bacceuna. Ilpu

KaKoMm 3HaA4eHuu z bacceiin 6blcmpee 6CE20 HANOJIHUMCA YKA3AHHbIM cnocobom?

Pemenue: I[Ipumem o0bem Oaccelina 3a 1

PaGora (A) Bpewms (t) TIpOM3BOAUTENLHOCTD (V) B M
1 TpyOa 20
2 Tpy6a 20-2z
3 TpyOa 20+10z
0,2
1 u 2 BmMecTe — 20+(20-22)=40-2z
40 — 2z
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1,2 u 3 BMecTe & 20+(20-22)+(20+10z)= 60+8z
60 + 8z

0,2 0,8
40—-2z 60+8z
0,2 0,8

4+ —
40—-2z 60+8z

Bech Oacceiin OyneT HATUT 3a 4acoB. 3aja4a CBOJAUTCS K HAXO0XKJICHUIO TAKOTO 3HAYCHHUS Z,

pHU KOTOPOM 3HaueHue GyHKuuu t(z) = , 0<z<10 OyneTr HaMMEHBIITUM.

0,4(60+82)% —6,4(40-22)*
(40—25)(60+82)

t'(z) = 0,4/((40 — 22)? - 6,4/((60 + 82)? =

0,4(60+82)% —6,4(40—22)% _ 0
(40-25)(60+82) -

t'(z) =0,

0,4(60 + 82)%2 — 6,4(40 —22)2 =0

(40 — 2a)(60+8z) # 0

0<z<10

[Tocie BeramceHMH moryaum: z=6,25- touka muanmyma. 0<6,25<10.
OTBer: 3a 6,25 yaca GacceitH HaMOJHUTCS OBICTPEE BCETO.

9. B nazepv 81 pebenka sesym 0syms aemoobycamu no 40 u4l pebenxy coomeemcmeenuo. Kascoomy
pebeHKy 6 0opoey noaazaemcs posro 1 nupooicox. Umeemcs 38 nupooickos ¢ suwinell u 43 nupooicka ¢
Kypaeoti. Kax nysicno pacnpedenumes nupodicku no agmooycam, ymoosl npoyeHmHsle CO0epHCaHus
NUPOAHCKOB C BUULHELL 8 A8MODYCAX (OMHOCUMENbHO 00Ue20 KOIUYeCN8a NUPOICKO8 8 KAHCOOM

asmoobyce) OmMAUYAIUCH MUHUMATBHO?

Pemenue: I1ycTh B epBbIii aBTOOYC ¢ KOJTMUeCTBOM JieTelt 40 4eIoBEeK HYKHO OTIIATh X MUPOKKOB,

TOTJIa BO BTOpOi aBTOOYyC 0T/AaeM 38-X MUPOKKOB. B MPOIIEHTHOM OTHOIIEHUHU MUPOKKH 10 aBTOOycaM
X 38—x
pacnpeensoTcs ciaeayoIM 00pa3oM: B IEpBOM aBTOOYCE - a'lOO%; a BO BTOPOM: ?'100%. ITo

YCJIOBHUIO IMPOUCHTHBIC COACPIKAHUS ITUPOKKOB OTIIMYAOTCA MUHUMAJIBHO. CJ'IG,I[OBaTeJ'IBHO

38—x
81

-100%.

) X
HE00X0AMMO HAalTH MUHMMaJIbHOE 3HaueHue pyHkuuu: f(x)= a-lOO% -

100x—100(38—x) _ 200x—3800
81 81

f(x)= . laHHas QyHKIMS BO3pacTarolasi, I03TOMY CBOE HaUMEHbIIIEee

3HAUEHHUE OHA IPUHUMAET NPU MUHUMAJIBHOM X. T.K. X — HaTypajlbHOE YnCIIOo, TO X=19.
OrtBert: B nepBblil aBTOOYC HYKHO OTIaTh 19 MUPOKKOB C BUIIHEH.

10.  Fawuk nnanupyem Ha 00uH 200 61024cums 20% umerowuxcs y Heco cpeocme KIUeHmo8 8 NpoeKm

A, a ocmanvusie 80% - 6 npoexm B. B 3asucumocmu om obcmosamenvcme npoekm A modicem npurecmu
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npudwvLis 8 pasmepe om 27% 0o 32% 200086vix, a npoekm B — om 37% 00 42% eo0osvix. B konye 200a
OaHK 0053aH 8epHYMb OeHb2U KIUSHMAM U GLINAAMUMb UM NPOYEHMbl HO 3apaHee YCMAHOBIeHHOU
cmaeke, yposeHb Komopou 0oaicen Haxooumvcs om 15% 0o 20% 2o0o6vix. Onpedenume, KaKyo
HAUOOIBLULYIO U KAKYIO HAUMEHBULYIO YUCTYIO NPUOBLIL 8 NPOYEHMAX 20008bIX OM CYMMAPHLIX
nodceHull 8 npoexmul A u B modicem npu 3mom nouyyums OAHK.

Pemenne: Ilycts N- cymma BiI0>KEeHHUI, a IPOLIEHTHAs CTaBKa IO BKJIaJjaM, HAUUCIIIeMas

a
O0aHKOM paBHa a. Tora B KOHIIE rojia OaHK JIOJDKEH BBIIUIATUTH KIIMCHTAM: V=N(1+E)

Biioxeno Hoxonpr Ganka (P) Brimtatet Yucras
B IIPOEKT kinuentam (V) | mpuObLIb OaHKa
(P-V)
A 0,2N ot 1,27(0,2N) mo 1,32(0,2N)
B 0,8 N ot 1,37(0,8N) mo 1,42(0,8N)
A+B ot 1,35N no 1,4) orl,15 no 1,2N

Uucras npuObLIb 0aHKa paBHA Pa3HOCTHU JOXOJIOB U BBIIUIAT KJIUEHTaM, T.e. P-V, a uncras
. P-V 0 P 14
MPUOBLIBL B MPOIICHTaX OT BJIOKEHUN paBHA - 100%. [omyuum: 1,35< ¥ <1,4; 1,15< " <1,2
(YMHOXUM Ha -1), ToJTydum:
14
m <-1,15. CnoxuB nmowieHHO 00a HEPABEHCTBA, IMOTYIHM:

0,15 spNis 0,25; 15%5% 100% < 25%

-12<—

OtBet: HauMeHbIas TpuObLTL 6aHka 15%, Hanbonbmas 25%

11.Anexceii évtuien uz ooma Ha npo2yaKy co ckopocmuto N km/u. Ilocne mozo, kak on npouien 6 km,
U3z 0oma cneoom 3a Hum evidexcana covaxa Kyuka, ckopocmo komopoit ovina na 9 km/u 601bULE
ckopocmu Anekces. Kozoa Kyuka oocnana xo3auna, onu nogepHyiu Ha3ao u emecme 6036PaAmuiInUCh
0omoit co ckopocmuio 4 km/u. Haiioume 3nauenue \/, npu Komopom épems npo2ynku Anekces

okaxicemcs Haumenvuium. CKonbKo npu smom cocmaeum épems e2o npozyﬂku?

Pewenue:

o o 6
AJ'ICKCGI/I, BbIMJA U3 TOMa CO CKOPOCTBIO V xMm/4 Ha IIyThb B 6 KM MOTpaTuiI ; 4acCoB.

v o X
HyCTL Iocne 3Toro Anekcei J0 BCTpCUHU C >Ky‘{KOI/I IIpoIIET eme X KM, Ha 4TO YIIJIO ; qacCoB.

3a Toxe BpeM ( % v) JKyuka mpobexkana 6+X KM cO CKOPOCThIO V+9 (km/4).
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Torpa = otx OTKVYIIa X= 2v
A v v+9 YH 3

Bpewms nporynku Anekces, ¢ y4eTOM TOro, 4TO BMecTe ¢ JKyuKoil OHM BO3BPALAINCH JJOMOM CO

CKOPOCTBIO 4 KM/, COCTaBHJIO, TAKUM 00pa3om,

6 X 6+x 6 2 9+x
-+ =+ —my4acoB (WM - + = + ——4acoB).
v v 4 v 3 6

6,2, 9+x .
Paccmotpum dynkumto f(v)= -+ 3 T~ M HaiieM V, IpH KOTOpoM (bYHKIUS TPUHUMAET HAaMMEHbIIIEe
v

3Ha4YeHHE (2 TAK)KEe CaMO HaMMEHbIIIee 3HAUCHHUE).

, 6 1 6 1
f'(v)=- Stz Pemm ypaBHeHuUe: - =7 g=0. [Mosryaum: v1=-6 u v,=6

b o
7

] -
6

N\ ~

9+6

. 6, 2 1
V=6 — Touka MUHUMYMa, B HEHl U IOCTUTAETCA HaUMEHbIIIee 3HaYCHIE PYHKIUU. ot =4g (1)

OTtBer: 6 kM/4; 4 yaca 10 MUHYT.

11. U3 cmpoumenvuvix Oemaneti 08yx 8UO08 MOICHO COOpamb mpu muna 0omos. /s coopxu 12-
KeapmupHo2o ooma Heodoxooumo 70 oemanet nepsoeo u 100 oemanetl 6mopoco
muna. s 16 -keapmupnozo doma mpedoyemcs 110 u 150, a ons doma na 21 keapmupy Hysicrnol 50
u 200 oemaneti nep8oeo u 6mopozo 8udoe coomeemcmeenuo. Beeco umeemces 900 oemaneti
nepsozo u 1300 oemaneii mopo2o euda. CKoIbKO U KaKux 00MO8 HYHCHO cobpamb, 4moowvl

061/1/;66 KoJjiuuecmeo Keapmup 6 HUX bvi10 HauboaLUUM?

Pemrenmue:

Ha oaun 60mbm0ii 1om Tpedyetcst 150 u 200 netanei nepBoro 1 BTOporo TUMa.
Jlns iByx MasieHbKuX JoMoB TpeOyercst 140 = 70-2 n 200 = 100-2 neraneii.

Taxum o6paszom, aetaneit xBaTut, 1 10 geraneil mepBoro THUMAa OCTaHETCH.

Jl11s ToT0, YTOOBI KBAPTUP OKA3aJI0Ch 0O0JIbIIE, OpHUraza BMECTO OOJIBIIIOTO

JIOMa MTOCTPOUT JBA MAJIEHbKUX. 2-12 > 21.

34



Jiis nyx cpenaux goMoB noTpedyercst 220 = 110-2 u 300 = 150-2 peraneid.
Jlia Tpé€x masieHbkux 1oMoB Tpedyetcst 210 = 70-3 u 300 = 100-3 neraneil.

U cHoBa neraneit xgarut, u onsath 10 geTaiield mepBoOro TUIa OCTaHETCS.

Jliig Toro, yToOBI KBapTUP OKa3aJI0Ch O0JIblIE, OpUraza BMECTO JIBYX

CPEIHUX JOMOB ITOCTPOUT TPU MajJeHbKUX. 3-12 > 2-16.

Wrak, Gombire 1omMa CTpOUTh HEIEIECO00pa3HO, a CPEAHUX JOMOB MOKET OBITh

MaKCUMYM OJIMH, TaK KaK KaXXJbIC IBA CTPOUTCIIN 3aMCHAT TPEMS MAJICHbKHUMU.

HCXOH?[ M3 yCJIOBUA 3a/]a4i, MOKHO COCTaAaBUTh CUCTEMY HCPABCHCTB!

Tx+11y+152 <90

2x+3y+4z <26

371€ech X, y ¥ Z - YUCJIO MAJICHBKHUX, CPETHUX M OOJIBIINX JOMOB COOTBETCTBEHHO.
Ecnu HeT HU cpeqHuX, HU OOJIBIIINX, TO JACTaJIe XBATUT JIMIIb Ha 12 MaJICHbKHUX.

B utore kBapTup nosyuntcs 12-12 = 144.

OnHako, 0OIMH MaJICHBKUH MOKHO 3aMEHHUTh Ha OJUH cpeanuii (x = 11, y=1).

Yucno J0MOB HE UBMEHHUTCS, HO YMCIIO KBapTup yBenuuutcs 11-12 + 16 = 148.

Ortser: 11 MmaneHbpkux u 1 OOJIBIION

3agauu IS CAMOCTOSITEILHOTO PelIeHus :

1. Tlpu omnare yciyr yepes IIIATEKHbIA TepMUHAT B3UMaeTcst komuccus 5%. Tepmunan
IIPUHUMAET CyMMBI, KpaTHble 10 pyOnsaM. AHsI XO4eT MOJIOKUTh Ha CYET CBOET0 MOOMIIBHOTO
tenedona He MeHbIe 300 pybieii. Kakyro MUHHMalIbHYIO CyMMY OHa JJOJKHA TIOJI0KHUTh B
IIPUEMHOE YCTPONCTBO JaHHOTO TEPMHHANIA.

Otgert: 320 py6neii
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CrpoutenscTBO HOBOTO 3aBojia cTouT 100 MutH pyOsieid. 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO THICSIYU €.
MPOIYKIMHU B 3TOM LIEXE PABHBI 0,5x°+x+7 MIIH. py0.B roa. Eciu mpoaykinio nmpoaaTh 1o 1eHe
P ThIC. py0.3a eMHHUILY, TO TPUOBUTH (GUPMBI (B MIIH. py0.) 32 OJJH T'OJ] COCTaBUT PX-
(0,5x2+x+7). Kora 3aBoj OynmeT moctpoeH, pupMa CTaHeT BBITYCKATh MPOIYKIIHIO B TAKOM
KOJIMYeCTBE, YTOOBI MPUOBLTH ObUTa Hanbombiel. [Ipn kakoM HauMeHbIIEM 3HAUYCHHUHN |
CTPOUTEINILCTBO 11€Xa OKYNUTCs He Oosiee, ueM 3a 4 roja?

Otser: p=9

[lepBuunas nndopmanus pazaensercs no cepsepam Nelu Ne2 u oOpabatriBaercs Ha HUX. C
cepsepa Nel npu oObeme t? T'6 BXOISMIIIEHT B HETO nHpopmanuu Beixoaut 20t I'6 , a cepepa Ne2
pu o0beme t? T'6 BXOIS1IIIEHT B HETO nH(popmanuu BeixoauT 21t I'6 o6paboranHoil nHpOpManuu.
25<t <55. KaxoB HanOombIuii 00beM BBIXOIAIIEH HHDOPMAITUU TP 001IeM 00bemMe
BxosIer napopmanuu B 3364 1'6?7

Oter: 1682 T6.

2
CToMMOCTB M3TOTOBJICHHS N OAHOK MPOTOPIIMOHANIbHA BenunHe 24+4n+n
[Ipu kakom KoMuecTBe 0AHOK CTOMMOCTh M3TOTOBJICHUS OJTHOM OaHKM MUHUMAaJIbHA?

OrtBerT: 5 0aHOK.

[IpaBuTENBCTBO PEUINIIO 3aKPHITH HEPEHTAOETbHBIE IIAXThI U IOCTPOUTH HOBbIE (haOpUKU U
3aBOJIbl. B pe3ynbTare 3aKphITHs OJHOW IAXThl yBOJIbHSETCS 180 YenoBek, Mpu 3TOM Ha
KOHCEPBAIIUIO IIaXThl ¥ BBIILJIATY OCOOUN YBOJIBHIEMBIM BHIINIAYMBACTCS 52 MITH. pyOJiei.
CTpouTenbCTBO OJJTHOTO HOBOTO 3aBo/ia ¢ nmepcoHanoM 170 yenoBek ctout 43 MitH. pyOJIei, a
onHoit Gpadpuku c nepconanom 110 genoBek - 20 muH. pyoneit. Uemy paBHO MakCHUMaIbHO
BO3MOYHOE YBETTMYEHHUE CYMMAapHOTO YMCJIa HOBBIX pab0YMX MECT, €CIIH U3BECTHO, YTO CyMMa

BCEX 3aTpaT MPaBUTENbCTBA cocTaBuia 714 muH. pyomneit?

B nByx maxrax 100bIBarOT adrOMUHUN U HUKeNb. B niepBoii maxre umeercs 100 pabouux,
KaX/IbIl U3 KOTOPBIX TOTOB TPYIUTHCS S5 4yacoB B JieHb. [Ipu 3TOM oiuH pabounii 3a yac
no0bIBaeT 1kr amroMuHus Wi 3 Kr Hukens. Bo Bropoit maxte nmeercsa 300 pabounx, Kaxablii
13 KOTOPBIX TOTOB TPYIUThCA 5 4yacoB B jieHb. [Ipu 3ToM ouH pabounii 3a yac 10ObIBaeT 3 Kr
amoMuHus WK 1 kr HuKess. O0e maxThl MOCTaBIAI0T JOOBITHIN METAJI Ha 3aBOJ, Te JUIs
HYK/ IPOMBIIIJIEHHOCTH ITPOU3BOIUTCS CIUIAB ATIFOMUHMS U HUKETS, B KOTOPOM Ha 2 KT

AITIOMHUHUA IPUXOOAUTCS 1 Xr HHKEII. HpI/I OTOM IIAaXThl JOTOBAPUBAIOTCA MCKIAY co0oii BecTn
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10.

I[OGBI‘-Iy MCTAJJIOB TaK, YTOOBI 3aBOJ MOT" IPOU3BCCTH HanOOJIbIIee KOJIMYECTBO CIIaBa.

CKOJbKO KMJIOTPaMMOB CIUIaBA MPH TAKUX YCIOBHSIX €KETHEBHO CMOXKET IMMPOU3BECTH 3aBOJ?
Otger: 5 400 Kr cruiaBa CMOXET MPOU3BECTH 3aBOJ] €5KETHEBHO.

[IpennpuHMMaTenb Kymui 34aHue U COOMpaeTCst OTKPHITH B HEM OTelb. B oTesne MoryT ObITh
CTaHJapTHBIE HOMEPA IUIOMA/IbI0 27 KBaAPATHBIX METPOB U HOMEPA «IFOKCY TUIOIAIBIO0 45
KBaJpaTHBIX METPOB. OO0IIas TUI0Iab, KOTOPYIO MOKHO OTBECTH T0J1 HOMepa, cocTaBisieT 981
KBaJ(paTHBINA MeTp. [IpennpruHuMaTe s MOKET MOJICIUTH 3Ty TUIOIIAIh MEXTY HOMEpaMH
Pa3IMYHbIX TUIOB, KaK Xxo4eT. OObIYHbIN HOMEp OyaeT npuHocuth otento 2000 pyodineit B CyTKH,
a Homep «iroke» 4000 pybneit B cyTku. Kakyro HanboJbIyro CyMMy JIEHET CMOXKET 3apaboTaTh

B CYTKHM Ha CBOEM OTeJIe MpeANpuHIMATENh?
Oteet: 86 000 pyOiteii cMokeT 3apaboTaTh B CYTKH Ha CBOEM OTeJie MPEANPUHUMATET.

B nByx obnactsx ectb o 90 pabouux, Kaxablii 13 KOTOPBIX TOTOB TPYAUTHCS MO 5 4acoB B
CYTKH Ha JI00bIU€ aTIOMUHUS WK HUKENsI. B mepBoit o6mactu oquH paboumii 3a 4ac 100bIBaeT
0,3 kxr amromunnst win 0,1 kr HUKens. Bo BTopoii obmactu 11 10OBIYN X KT aTFOMUHHS B JICHB
TpedyeTcst x° YEJIOBEKO-9acOB, a JJIsi JOOBIYM ) KT HUKENSI B JICHb TpeOyeTcs y2 YeJIOBEKO-4acoB
Tpyaa. s HyX 1 TpOMBIIUIEHHOCTH MOHO MCIIOJIb30BaTh WIW aJllOMUHHMI, WJIM HUKEIb,
npudeM | Kr aJlOMHHHS MOKHO 3aMEHHUTH | Kr HuKems1. Kakyro HanOoJIbITyI0 MacCy METaJIJIOB

MOYHO JIOOBITH B JIBYX 00JIACTSIX CYMMapHO JIJIsl HY K]l TPOMBIIIUICHHOCTH?
OT1BeT: 165 KI METAJJIOB MOKHO AOOBITh B IBYX 00JIaCTSX.

VY depmepa ecth ABa noJs, kaxaoe mionaaeo 10 rekrapos. Ha kaxxaoM nosie MokHO
BBIPAIIMBATh KapTO(Eeb U CBEKILY, I10JII MOKHO JAEIUTh MEXK/Y 3TUMU KyJIbTYpaMH B JIFOOOH
IPONOpLMHU. YpoxkaiiHOCTh KapTodeis Ha nepBoM nosie coctabiseT 300 1/ra, a Ha BTOPOM —
2001/ra. YpoxxaifHOCTh CBEKJIBI Ha MepBOM MoJjie cocTanisier - 200 1/ra, a Ha BTopoM — 300 1i/ra.
depmep MoxeT npoaaBaTh kapTodens o nexHe 10 000 py6. 3a neHTHep, a CBEKITY - 1O IIeHe

13 000 py6. 3a nentHep. Kakoit HanbonbLIMiA J0X0A MOXKET MOJyIUTh (hepmep?
Otset: 69 000 000 pyOreit MOXKeT MOTY4IUTh hepmep.

B nByx ob6nactsax ectb 1o 250 pabounx, KaXablil U3 KOTOPHIX TOTOB TPYIUTHCS MO 5 4acoB B
CYTKH Ha JJOObIYe aTIOMMHUS WM HUKeNs. B mepBoit o6mactu oauH pabouuii 3a yac J0ObIBaeT

0,2 xr amomunus win 0,1 xr Hukens. Bo BTopoit o6mactu i JOOBIUM X KT QIFOMUHUS B IEHBb
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11.

12.

13.

2 2

TpeOyeTcs X 4eI0BEK0-4acoB, a JJisi JOObIUM ) KT HUKEJS B IeHb TpeOyeTcs )° 4eTI0BEeKO-4acoB
TpyAa. i Hy’XJl IPOMBIIIJIEHHOCTH MOXHO MCIIOIb30BaTh WIN AJIFOMUHU, WU HUKEID,
npuyeM | Kr alfOMHUHUS MOYKHO 3aMEHUTH | Kr HUKelns. Kakyro HaubobIyio Maccy MeTalioB

MO>KHO JIOOBITh B JIBYX 00JIACTSX CYMMAapHO JJIsl HY KT TPOMBIIIIJICHHOCTH.
Otger: 300 Kr METAJJIOB MOKHO AOOBITh B IBYX O00JIaCTSIX.

VY depmepa ecth aBa nos, kKaxaoe mionansio 10 rekrapos. Ha kaxaoM mose MO>KHO
BbIpalIBaTh KapTO(l)CJ'IB M CBCKITY, ITOJIAA MOKHO JACIIMTb MCKAY 9TUMU KYJIbTYypaMu B JIF000 1
MPOTIOPIIMHU. Y POXKAWHOCTH KapTodes Ha epBoM moJie coctanisieT 400 1/ra, a Ha BTOpOM —
3001/Ta. YpokaitHOCTh CBEKJIBI Ha MEpBOM TioJie cocTanisieT - 300 1/ra, a Ha BTopom — 400 11/ra.
depmep MoxeT mpoiaBath kKaptodens mo meHe 5 000 py6. 3a rieHTHEp, a cBekiy - o mene 6 000

pyo0. 3a merTHep. Kakoit HanOOIBIIHNI T0X0T MOKET MOJTYIUTh hepmep?
Otger: 44 000 py6eit MOXET TIOJIYy4UTh (pepmep.

B nByx o0nactsax ectb no 100 pabounx, KakJIblif U3 KOTOPBIX TOTOB TpyAuThCs 1o 10 yacoB B
CYTKH Ha J00bIUe aJIOMUHUS WK HUKENs. B mepBoii o6mactu oauH pabodwnii 3a 4ac 100bIBaeT
0,3 xr amromunns win 0,1 kr HUKens. Bo BTropoii obmactu 1y 10OBIYH X KT aTFOMUHHS B JICHB
TpedyeTcst x° YEJIOBEKO-9acOB, a JJIsi JOOBIYM ) KT HUKENSI B JICHb TpeOyeTcs y2 YeJIOBEKO-4acoB
Tpyna. O6e 0061acTi MOCTABIISIOT AOOBITHIN METaJUT Ha 3aBOJ, T/C VISl HYXK/T TPOMBIIIUICHHOCTH
MIPOM3BOJIUTCS CIUIAB AJTFOMUHUS U HUKEJIS, B KOTOPOM Ha 2 KI' AIFOMUHUS MMPUXOIUTCS 1 KT
Hukens. [Ipu 3Tom 061acTH TOTOBapUBAIOTCA MEXKAY COO0M BECTH JT0OBIYY MeTaslIa TaK, YTOOBI
3aBOJ] MOT TIPOM3BECTH HAMOOJIbIIIEE KOJIMUECTBO CrutaBa. CKOJIBKO KUJIOIPAMMOB CIUIaBa MPH

TaKHX YCIIOBHSAX €KETHEBHO CMOXKET IMPOU3BECTH 3aBOJI?
OtBet: 240 Kr MeTa/JIOB MOXHO JOOBITH B ABYX O0JIACTAX.

Ha xaxom u3 n1Byx komOuHatoB padoraer o 1 800 yenoBek. Ha mepBom koMOnHaTE OTUH
palounii U3roTaBIMBaeT 3a cMeHy 1 netanu A wnu 2 netans B. Ha BTopom komOunare amst
u3rotosienus t neraneit (n A, u B) tpebyercs t° uenoeko-cmen. O6a 3TH KOMOHHATA
MOCTABJISIOT JIETaIM HA KOMOMHAT, U3 KOTOPBIX COOMPAIOT U3/eIHe, s U3TOTOBJIEHUS KOTOPOTO
HyxHa 1 netans A u 1 geranu B. Ilpu 3TOM KOMOUHATHI 10T OBAapUBAIOTCS MEXAY OO0
M3rOTaBJIMBATH JIETANIU TaK, YTOOBI MOKHO OBLIIO COOpaTh HaMOOJIbIIEEe KOJINYECTBO U3JIENINH.

CKOIIBKO b2 6e3 (107074 IIpU TAKUX YCIIOBUAX CMOXKCT CO6paTL KOMOMHAT 3a CMCHY?

OTtBer: 1860 n3genmit
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14. Ha xaxaom u3 AByx koMOuHaToB padoTtaet no 200 yenosek. Ha nepBoM koMOuHaTe 01UH

15.

16.

pabounii m3roTaBimuBacT 3a cMeHy 1 meranu A wiu 3 nerans B. Ha Bropom xomOunate st
u3roToBICHHUs t netaneii (1 A, u B) TpeGyercs t? uenoBexo-cMen. O6a 3TH KOMGHHATA
MOCTAaBJISIOT JETAIH HA KOMOMHAT, U3 KOTOPBIX COOMPAIOT M3AEIHE, ISl H3TOTOBJICHHU I KOTOPOTO
HyxHbI | netans A u 1 nerans B. [Ipu 5ToM KOMOHHATBI JOTOBAPUBAIOTCS MEKIY COOOH
M3TOTABJIMBATH JCTATH TaK, YTOOBI MOKHO OBLIO COOpaTh HAHOOJIbIIEE KOJTNISCTBO U3ICITHN.

CKOJIBKO M3JeNUH MPH TaKUX YCIOBUAX CMOXKET cOOpaTh KOMOMWHAT 32 CMEHY?
OrBer: 220 m3nenuii.

Ha kaxxom u3 1Byx KOMOMHATOB M3roTaBIUBarOT aetanu A u B. Ha nepBom komOuHaTe
pabotaet 40 4enoBek, ¥ OJIUH pabOUN U3TOTABIUBALT 3a CMeHY 15 netanu A unu 5 neraneit B.
Ha Bropom xomOunate paboraetr 160 yenoBek, 1 0AUH pabOUMil H3rOTABIMBAET 32 CMEHY 5
netaneit A u 15 neraneit B. O6a 3T koMOMHATa MOCTABIIAIOT JIeTall HAa KOMOWHAT, U3 KOTOPBIX
coOuparoT u3aenue, JUisi U3TOTOBJIEHUS! KOTOPOTro HYXHBI 2 getanu A u 1 nerans B. [lpu stom
KOMOHMHATHI JOTOBAPUBAIOTCS MEX]ly COOON M3rOTaBIMBaTh I€TAIN TaK, YTOOBI MOYKHO OBLIO
coOpaTh HauboJIbIIee KOMUUECTBO U3enuid. CKOJIbKO M3/IENHUN MPU TAKUX YCIOBHIX CMOXKET

cobpaTh KOMOMHAT 32 CMEHY?
OtBer: 1800 n3nenuii.

[IpennpuHuMaTens Kymnui 34aHle U COOUpaeTcst OTKPHITH B HEM OTelb. B oTene MoryT ObITh
CTaHJapTHbIE HOMEpa IUIOMIAbI0 27 KBAaIPATHBIX METPOB U HOMEPA «IIOKC)» IIOIIAIbI0 45
KBaJIpaTHbIX MeTpoB. OO0IIast MI011a1b, KOTOPYIO MOXKHO OTBECTH I0JI HOMEpa, COCTABIISIET 855
kBajapaTHbIi MeTp. [IpennpuHuMarenb MOXKET MOAETUTH 3Ty IUIOLAAb MEXKAY HOMEepaMu
Pa3IMYHBIX TUIOB, Kak Xo4eT. OObI4HbIN HOMEp OyaeT npuHocuthb otento 2000 pyOneli B cyTkH,
a HoMep «iroke» - 3000 py6neit B cytku. Kakyro HanGobIIylo CyMMYy JI€HET CMOXKET

3apa60TaTL B CYTKH HAa CBOCM OTCJIC Hpe,[[HpI/IHI/IMaTeJ'IL?

OrtBer: 63 000 pyOieii.

3. CrokeTHBIE 32124 1.
CIO)KCTHLIC MaTEMATHUYCCKUEC 3a4a4U SBJIAKOTCA MOICIIAMU XU3HCHHBIX CHTyaHHﬁ, CB}IByIOIJ_II/IM 3BCHOM
Memuy pa3H006pa3HBIMI/I CIOKECTaMHU peanLHoro ana nu CTpOFI/IMI/I (I)OpMaMI/I MATCMATHUYCCKHUX

BLIpa)KCHI/Iﬁ u onepaum?l. C10o)KeTHBIE MaTEeMaTHIYCCKHIE 3aga4iu ABJIAKOTCA IMMOJIUTIOHOM JJIA
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pacrno3HaBaHUsl IPOOJEMHBIX CUTyallud, BO3HUKAIOLUIUX B OKPY)KAIOIIEH Cpelae, KOTOpbIE MOXKHO
peluTh MaTEeMaTHYECKUMHU CpeacTBaMu. Takum oOpasoM, (opmupys oOmipe crnocoObl U METOIbI
peIIeHHs CIOKETHBIX MAaTeMaTHYECKUX 33a]1a4 Mbl YYUM JIETeH OIpeIeIeHHBIM 00pa3oM JIeiiCTBOBATh, Ha

OCHOB€ MaT€MaTU4YCCKUX 3HaHI/II71, B CUTyallusX, BOBHUKAIOMIUX B HOBCGI[HGBHOﬁ JKHU3HU.

MGTO[[I)I pelicHus CIOKCTHBIX 3aaa4.

CroxeTHbI€ 3a7aud MHOTUMH JIIOJIbMU, OKOHYMBIIMMH IIKOJIy, BCIOMUHAIOTCS KaK Camble TPYJIHBIC.
Jnst Toro 4ToOBl TOHSTH, B YE€M COCTOUT CJIOKHOCTh PEIICHHUs] OSTUX 3a7a4, HeoOXOIUMO

MPOaHAIM3UPOBATH COOCTBEHHBIHN OTBIT UX PEIICHHS.
B xax o cro)keTHOM 3a7aue MOKHO BBIJICINUTD:

v/ YHCJIOBBIE 3HAYEHUS BEJUYHMH, KOTOPbIE HA3bIBAIOTCS TaHHBIMH, MJIM U3BECTHBIMH (MX JOJDKHO
OBbITh HE MEHBIIE /IBYX);

v\ HEKOTOpYK cHCTeMY (DYHKIMOHAIBHBIX 3aBUCHMOCTEM B HESBHOW (OpME, B3aMMHO
CBSI3BIBAIOIIMX HCKOMOE C JaHHBIMH M JaHHblE MEXJIy COoOOH (CIOBECHBI Marepuall,
yKa3bIBAIOLINI Ha XapaKTep CBA3EH MEXy JaHHBIMU U HCKOMBIMHU);

v TpeGoBaHKe WK BOIPOC, HA KOTOPbIM HAJI0 HAWTH OTBET.
CylecTBYIOT pa3InyHble METO/IbI PEIIEHHUs JAHHOTO Kilacca 3aau:

v apu(MeTHUECKUIN METOI;
v’ anrebpanveckuii METOI;

v OYHKIMOHAIBHO-TPadUIECKHUI METOI PELIEHHS TEKCTOBBIX 3a/1a4;

CroxeTHbIE 3a/ladyd C SDKOHOMUYCCKUM COJACPKAHHUECM, BCTPCUAIOIIHUCCS B KNMax qalac BCCTro 3TO

3a/laud Ha KpCAUThI U BKIIAJbI.
Pemas CIOKCTHYIO 3a/la1y HA0 YCTKO IMIOHUMATh €€ MATCMATUYCCKYIO MOCIIb.

FOBOpHT, 4YTO UMECM JICIIO0 CO «CJIOKHBIMU MPOUCHTAMU» B TOM CJIydac, KOT'Jla HCKOTOpAad BEJIMYNHA
MOABCPIKECHA TOITAITHOMY U3MCHCHUIO. HpI/I 3TOM KaXXJIbIi pa3 €€ UBSMCHCHUC COCTABJISICT
ONpCACIICHHOC YUCJIO MPOUCHTOB OT 3HAUCHU S, KOTOPOC 5Ta BEJIMYNHA UMEJIa Ha MPCAbIAYIIECM STallC.

PaccmoTpum 3 ciydast.
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Cnyyaii 1. B koHIIe Ka)X/10T0 3Tara BEIMYMHA U3MEHSAETCS Ha OJJHO U TO K€ INOCTOSHHOE KOJIMYECTBO
IpOoLEHTOB — p%. Torjaa B KOHIIE II-TO 3Tara 3Ha4eHHE HEKOTOPOU BETMUYMHBI A, HCXOJHOE 3HaUECHHE

KOTOPOH paBHSIIOCH Ag, onpezensercs (GopMynoi:

n

An=A0(1+1%0)

Crnyuaii 2. [IpupocT BeTU4YHHBI A Ha KaXXJIOM 3Tare pa3audHbIi.

[Tycts BenmuunHa A B KOHIIE 1-TO 3Tama UCTIBITHIBAET U3MEHEHHE Ha p1%, a B KOHIIE 2-T0 ATamna — Ha pZ2
% u 1.1. Eciu p > 0, To BenuunHa A Bo3pacTaeT; eciu px < 0, To BennunHa A yobiBaeT. Torna B kKoHIle
II-TO 3Tara 3HaYeHHe BEIMYMHbI A, IepBOHAYAIbHOE 3HAU€HNE KOTOPOIl paBHAJIOCH Ao, OyaeT

onpenensiThes PopMyIo:

A=A (1+28) - (1422). - (1+2)

Crnydaii 3. MHOr1a B 3a/1a4aX BCTPEYAECTCS NOHATHE «CPEIHUM MPOLEHT npupocta». [lox atum
MMOHUMAIOT TAKOW MOCTOSTHHBINA IPOLIEHT MPUPOCTA, KOTOPBIH 3a I ITAOB JaBasl Obl TAKOE e
WU3MECHEHHE BEJIMYMHBI A, KOTOPOE OHA MOJIy4aeT B ICHCTBUTEIBHOCTH, IIPU HEPABHBIX MOJTAIIHBIX
IIPOLIEHTaX U3MEHEHUS.

Cpennuii mpoueHT npupocta q% MOKHO HaWTH U3 PaBEHCTBA!

A (1+2) (1+22) - (1422) = 4, (1+i)n,An =A0(1+i)n

100 100 100 100 100

OO6paTtuTe BHUMaHUE CPEeIHUIN MPOIIEHT MPUPOCTA HE PaBeH CpeAHeMY apu(METHIECKOMY MPOIEHTOB
MIPUPOCTA.
PaccMOTpUM HECKOJIBKO CIO’KETHBIX 3a/1a4.

IIpumep. COepkacca BbitutauuBaeT 3 % roAoBbIX. Uepe3 CKOJIBKO JIeT BHECEHHAs! CyMMa yJBOUTCS?

[Touck pemenus.

Kakue Bonmpochl Mbl MOKEM 3a7aTh IIPH PEIIEHUH JaHHOM 3a1a4n?
Ha xakoii cirydaii ata 3anaqa?

Kak MbI 0603Ha4UMM NepBOHAYAIbHAS BETMUMHY BKJIaIa?
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Ecmu Ag — cyMMa nepBOHa4anbHOTO BKJIa/1a, KaK TOTIa MBI 3allUIIEM BhIpaXKEHHUE VIS yABOCHHOTO
BKJIaza’?

KakoBa npoueHTHas cTaBka OaHka?

3anumeM GopMyiTy JUTst BRIYUCICHUS pa3Mepa 3TOro BKJIala yepes n JieT:

WTak, uepes n et pa3mep BKJIAIA YABOUTCS.

Hy, a reneppb nonpoOyeM OTBETHTH HAa 3TH BOTIPOCHI.

[IpuHATO NEpBOHAYANIbHYIO BEJIMYMHY BKJIaAa 0003HauaTh yepe3 Ag

- YBoeHHbIN BKIad OyaeT paBeH: 2-Ag

- TpU MPOIEHTa

Ay =4, (1 +1%)n

_ Y
A“_A“(Hmo]

:‘»A{H&J =24 =n=log, 2w 23

Pemenue. 3agaua na 1 ciyqait.

[TycTs mepBOHAYAIbHAS BETMYMHA BKJIaa COCTaBIsET Ag pyosied. Torma uyepes 1 JieT 5Ta BeTuIrnHa

4 WM

2

10K

A=A, |1+

B
paBHsieTcst 2Ap p. WU P

CocTaBuM ypaBHEHHE:

N

=A[1+— | =24
100

Pemaewm ero.

M= lﬂcrm3 22 23

OtBert: BKJIaJ yABOUTCS yepe3 23 roja.

IIpumep. AxionepHoe obuiectBo «MMM-nuMuTen» 00bIBUIO KOTUPOBKY CBOMX aKLIU Ha
Oomkaiimme 3 MecsIa ¢ IPUPOCTOM B MIPOLIEHTAX MOCIEI0BATENbHO 10 MecsilaM Ha 243 %, 412 % u
629 % 10 OTHOILIEHUIO K KAKJOMY NpeabIayiemMy Mecsany. KakoB cpeHuii exXeMeCSIUHbIN pocT
KOTHUPOBOK aKLMM 3a yKa3aHHBIA NEpHoL?

ITouck pemenus.

Kak BbI 1ymaere, Ha Kakoi U3 Tpex cilyyaeB JaHHas 3aj1ada? (Ha TpeTuil)

Kakoit ¢popmymnoif Mbl OyzeM mosib30BaThbes?
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Jal £ BPm |_ & i
AD[HHE] [1+ﬁ]- "[HWJJ_HD[HEJ

Ha xaxoii cpok 00bsiBIIeHa KOTHPOBKA aKIIUA?
Cpoxom Ha 3 Mecsla, IpUYEM KaK/Iblii Mecsll IPOLEHTHAsI CTaBKa MEHSETCs

KakoBbl 3Hau€HMs IPUPOCTOB KOTUPOBOK aKLKM 3a 3T 3 Mecsua?

- p1:243%, p2:412% u p1:629%

[ToncraBum 5TH gaHHbIE B POpMYITy.

3
x 24 412y (. 629
I | =4 |1+ 1 2] 1422
A”[ mo] ’qﬂ( 103[ mo][ mo]

Pemienmne.

Xy 24 417 620
| =41+ =] 12
A”[ mo] ’qﬂ( 103[ 100][ mm]
T P 343 -512 -T20
100 ) 100 ?
\/4 512 - 729
100 100 °

mo '\J 1003

100 + x = 504

=404 = g, =404%

Omeem: 404 % — cpenHuii exKEeMECIYHBIN POCT KOTHPOBOK aKITUH.

NMpumep. CebecTOMMOCTD M3AeUs TOHU3MIAch 3a 1 momyroaue Ha 10 %, a 3a BTopoe — Ha 20 %.
Onpenenuth NepBOHAYAIBbHYIO CE0ECTOMMOCTD U3ZENus, €CIIM HOBasi ce0ECTOUMOCTH cTaia 576 pyo.

Pemenue.

Ay — ncxogHan cebecToMmocTb TOBa pPa

2

20 100 100
4
4= { mn}
10 20
1-—|1- 576
fh[ 100][ lﬂﬂ]

Y



=576,

L

57625

9

10

18 =576 =4 = = w00
1.18

A
Aﬂ :
OtBert: ucxoanas cebecroumocts 800 pyo.

Ipumep. Bxitaqunk OTKPBUI CYET U MOJIOKUI Ha Hero cymmy B 25000 p. cpokom Ha 4 Toja 1o
npocTbie (0e3 KanuTanu3aiuu) npoieHTs 1o craske 11,5 % romoseix. Kakoit Oyner cymma, KOTOpyro
BKJIQ/TYUK TOJTYYUT TIPH 3aKpbITHH BKIana? Ha ckonbko pyoseit BeipacTeT Bk 3a 4 roga? Uemy paBeH
k03¢ duMeHT HapalieHus (TO eCTh Ha CKOJIBKO MPOIEHTOB BhIPACTET CyMMa BKJajaa)?

Pemienmne.

O06o03HauNM 4yepe3 Ay— MEPBOHAYAILHBIA KammuTajl, P — mpoleHTHas cTaBKa, N — KOJIMYECTBO IIOJIHBIX
0 s )

JICT, An* CyMMa KanuTaljia C HAUMCJICHHBIMHU IIPOIICHTAMH Ha KOHEI N - TO TOJa.

Tor)]a MOJACIb (1)YHKIII/IOHI/Ip0BaHH$[ BKJIaga MMyTEM HAYMCJICHUA IIPOCTHIX IMMPOLICHTOB 6y)1eT BBITJIAIETH

CJIeTYIONTUM 00pa3oM:

An (1 + 100) Ao

Hannast popmyna u OyIet BbIpakaTh MaTeMaTHUECKYIO MOJIEb JaHHOM SKOHOMHUYECKOH 3a1a4u.
[IpoBenem pacueTsl, HCIIOIL3YS JaHHBIC 3aaun. Tak kak n = 4; p = 11,5; A, = 2500, nomyuaem
Ay = (1+%55) 2500 = 1,46 - 2500 = 36500

Cymma BkJaza yepes 4 roaa 6yzaet pasHa 36500 p., To ecTs Bkiaz BeipacteT Ha 11500 p.

Ap
Kosgppuyuenmom napawenus npocmoix npoyenmos Ha3blBalOT OTHOLICHHUE A_ + m
0

On MMOKa3bIBACT, BO CKOJIBKO pa3 BBIPOC HepBOHaanLHLIﬁ BKJ1a/l A03a N JIET XpaHCHUs 3TOH CYMMEI B

OaHKe 10 cXeme MMPOCTHIX ITPOLICHTOB C rOJIOBOM CTaBKOM £ %.
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B nannowm ciydae ko3 dunment Hapamienus pasex 1,46.

IIpumep.

B Ganke nomyuyena ccyaa B pazmepe 40 toic. nosut. CIIIA Ha 8 neT Ha cleayrommx yCIOBUSIX: IS
IIEPBBIX TPEX JIET MPOLIEHTHAs CTaBKa paBHa 28% roJI0BBIX, HA CIEIYIOIIUI I'0J] OHA YBEIUYHUBAETCS Ha
2%, u Ha TocIeayomue rosl eme Ha 2,5%. Halaute cymmy, KoTopasi 10JKHA OBITH BO3BpallieHa
0aHKy M0 OKOHYAHUH CPOKA CCYJIBI IIPH €KETOTHBIX HAYUCICHUAX CIOKHBIX TPOIICHTOB.

HanomHum, 9T0 cnoscubiil npoyenm (AU TIO-IPYroMy “IPOICHT Ha MPOIEHT ) — 3TO TaKOe
YBEIMYEHHUE KalUTaNa, KOTJa HAaKOTICHHAS 32 TIEPBBINA TIEPHO]] CyMMa IPHUOaBIISIETCS K
MEPBOHAYAIBHOM, TO €CTh, TOBOPSI SKOHOMUYECKUM SI3BIKOM, TIEPBOHAYATIHLHAS CyMMa
KalTUTaTM3UPYETCs, © B HOBOM TIEPHO/IE MTPOIIEHT OY/IE€T HAYNCIATHCS y)Ke Ha HOBYIO, YBEITMUCHHYIO
CyMMY.)

Pemienmne.

Pa3o0peMm Bech CpoK Ha MepUO/Ibl paBHOW rOJJOBOM MPOLEHTHOM CTaBKU. B mepBblil nepruoa uaer
HA4MCIIEHUE P, % rONOBBIX, IJIMHA IIEPUOJA — Ny JIET, IOTOM N, JET UIET HAYUCICHHE Py % roI0BBIX, U
B TPETHUH MEPHUOJ] ITPOTOJDKUTENBHOCTBIO N3 TOAA NAECT HauuciaeHue p; %u 1.4. Toraa 3a nepsslii nepuoa

OyJIeT Ha4YKCIICHA CIEAYIONas CyMMa:

Ay =4,(1 +%)n

n n
3
3a BTOPOM U Tpetuii cooTBeTcTBeHHO: Ay = A (1 + 11:—20) u A = A, (1 + m)

H T.JI.

3HaYuT, 10 MPOLIECTBUU N = Nq + N, + N3 + +-- + N, JeT HapalleHHas cymma A paBHa

A=A0-(1+%)n-(1+%)n-...-(1+%)n

B Haley 3aziaye Tpu nepruoza. B nepBoii nepuos uzet HaurucaeHue 28% roloBbIX, AJIMHA NIEPUO/IA
— 3 roaa, notoM 1 rox uaet Hauncnenue 30%, u B TpeTuil nepuo — 4 roaa — uaet Hauuciaenue 32,5%.

Torma 3a HepBHﬁ nepnon 6YI[GT HA4Y1CJICHA CJIeayronas Cymma:

A =40 1+28>3 1+30>1 1+32'5)4—40 1,28%3-1,3-1,325% ~ 336,122
_(100(100(100_"’“”
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CymmMma Bo3Bpata paBHa 336,122 Toic. fo. CILIA ¢ ToyHOCTBIO [0 AoJ1apa.

PaccmotpuM 3amady, KOTopas He TpeOyeT IPUMEHEHHs KaKoro-Iubo MeTo/a, CBA3aHHOTO C

COCTaBJICHUEM U PEILICHUEM YPAaBHEHMM, a PEIIaeTCsl HA YPOBHE JIOTUYECKUX PACCYXKICHUN .

Haxomz{eHHe KOJIMYCCTBA JICT BBIIIJIAThl KPpEAUTA

IIpumep. Makcum xouer B3sTb Kpeaut 1,5 muH. py0. [loramenue kpeaura npoucXouT pas B roj
PaBHBIMH CyMMaMH (KpOME, MOXKET ObITh, MOCJIEIHEN) TOCIIe HauuCIeHHs MpolieHTOB. CTaBKa

nporeHTa 10% ro1oBbIX.

Ha xakoe MHHUMAJIFHOE KOJIMYSCTBO JIET MOXKET B3SITh Makcum KpCauT, YTOOBI CXKETrOJHBIC BBIIJIAThI

ObLTH He O6omee 350 1.p.?
1 cnocob.

Pemenue: IlpencraBum pemieHue TaHHOW 3aa4dl B BUJIE TAOJIUIIBI.

Brimiater
Hauucnenune 6anka OcTaToK Ha KOHEI[ roja
Maxkcuma
31.12.15 1 500 000
31.12.16 | 350000 | 1500000*10%=150 000 1500000+150000 - 350000 =1 300 000

31.12.17 | 350 000 | 1300000*10% =130 000 1300000+130000 — 350000 =1 080 000

31.12.18 | 350 000 | 1080000*10% =108 000 1080000+108000 — 350000 = 838 000

31.12.19 | 350 000 | 838000*10% = 83 800 838000+83800 — 350000 = 571 800
31.12.20 | 350000 |571800*10% =57 180 571800+57180 — 350000 = 278 980
31.12.21 | 306 878 | 278980*10% =27 898 278980+27898 —306878 = 0

OTtBeT: MakcuM MOJKET B3STh KpCaAuT Ha 6 ner.

2 cnocob

1)B koHIIe epBOro rojia 0T COCTABUT:
1500000 - 1,1 — 350000 =1300000 (py6)

2) B xoHIIe BTOPOTO ro/ia JOIT COCTABUT:
1300000 - 1,1 — 350000 = 1080000 (py0)
3)B KoHIIe TPeThero roja JI0Jr COCTaBUT:

1080000 - 1,1 — 350000 = 838000 (py6)
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)B KOHIIe 4eTBEPTOro rojja JOIT COCTaBUT:

838000 - 1,1 — 350000 = 571800 (py0)

5)B koHIIE TSATOTO TOJa A0IT COCTABUT:

571800 - 1,1 — 350000 = 278980 (py0)

6) B xoHIIe MI€CTOTO r0/1a JOJIT COCTABUT:

278900 - 1,1 =306878 (py0)

Ora cymma menee 350000 py6. 3HauuT, KpeauT OyIeT moramieH 3a 6 JieT.

OtBer: 6 eT

Brlunciienne npoileHTHOM CTaBKHU 110 KPEJIUTY.

IIpumep. Brruncnenue npoueHTHOM cTaBku 1o kpeauty. 31 nekadpst 2014 roga Banepuii B35 B 6aHke
1000000 py6meit B kpeaut. CxeMa BBITUIATHI KpeauTa cieayromas. 31 gexadps Kaxaoro CIeayronero
roja 0aHK HAuMCISeT MPOLIEHTHI HAa OCTABIIYIOCS CyMMY Jo0Jra, 3areM Banepuil mepeBoauT B OaHK
odepeqHON TpaHml. Banmepuil BeIIIaTHI KpEeIuT 3a JIBa TPAHINA, TO €CTh 3a JiBa roja. B mepBslil pa3
Banepuii nepesen B 6ank 660000 py6ieit, Bo Bropoit pa3 — 484000 pyo6uneii. [Tox kakoii mpoueHT 6aHk
BB Kpenut Banepuio?

Pemenue. I1ycTh a - mpolieHTHAs CTaBKa MO KPEIUTY.

1)B xoH1te mepBoro roaa goar coctasut: 1000000 - (1 + 0,01+ a) — 660000 = 340000 + 10000-a

2) B xonue BToporo rojaa goyr coctaBut: (340000 + 10000-a) - (1 +0,01-a) — 484000.

[To ycnoBuio 3aaauun KpeauT OyaeT nmoraiieH 3a Ba roga. CocTaBisieM ypaBHEHUE:

(340000 + 10000-a) - (1 +0,01-a) — 484000 = 0; + 134-a—1440=0

Pemas ypaBHeHue, nosydaem, yto a = 10.

OtBet: 10%

Haxoxnenue CYMMBLI Kp€auTa.

Ipumep. 31 nexabps 2014 rona Makcum B3sul B OaHKE HEKOTOPYIO CyMMY JieHer B Kpeaut noj 10%
rojgoBeix. Cxema BBIIUIATBl KpeauTa cieayromas: 31 gekaOps Kaxaoro Ccleayrolero roga OaHK
HAYMCIIgeT MPOLEHTHl HA OCTABIIYIOCS CyMMY Jlojira, 3areM Muxamn nepeBoauT B Oank 2928200
pyoneii. Kakyio cymmy B3su1 Muxamn B 0aHKe, €CIM OH BBIIUIATHJ JOJAT YETHIPbMS PaBHBIMH
I1aTekaMu, To €cThb 3a 4 roxa?

Pemenue. [lycts S — cymma kpenura.

1)B kosie mepBoro roja aoiar coctasut: (1,1x — 2928200) py06ueit
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2) B xonue BTOporo roga goiar (B pyomsax) cocrasut: (1,1x — 2928200)-1,1 — 2928200 = 1,21x —
3221020 — 2928200 = 1,21x — 6149220

3) B koHIe Tperhero roga aoar (B pyomnsx) cocrasut: (1,21x — 6149220)-1,1 — 2928200 = 1,331x —
6764142 — 2928200 ==1,331x — 9692342

4) B koHue gerBepToro roaa moir (B pyomsx) coctaBut 2928200 pyomneit: (1,331x — 9692342)-1,1 =
2928200; 1,4641x — 10661576 = 2928200; 1,4641x = 13589776; x = 9281999,8

3HauuT, cymma kpeauta pasHa 9282000 pyoueid.

Otgert: 9282000 py0

Haxoxaenne exxerogHoro TpaHlia.

Ipumep. 31 nexabps 2014 rona Poman B3su1 B Oanke 8599000 py6sneit B kpenut noxa 14% romoBbIx.
CxeMa BBIIDIATHI KpemuTa cienyromas — 31 gexadps KaKIOoro CIeAyIImero rojaa OaHK HAYHCISET
MPOIICHTHI HA OCTABIIYIOCA CYyMMY JIOJTa(TO €CTh yBenu4uuBaeT noir Ha 14%), 3atem Poman nepeBoauT
B Oank X pyOneil. Kakoii nomxkHa ObITh cymma X, yToObl PoMaH BBITUIaTHI JONT TpeMsl paBHBIMHU
naTexxamu (To ecThb 3a 3 roga)? Pemenue.

1)B xoH1e mepBoro rona goar cocraBut: 8599000-1,14 — X = 9802860 — X

2) B kon1e Broporo roaa goir coctaBut: (9802860 - X)-1,14 — X=11175260 — 2,14-X

3) B konme tpersero roma aoar (B pyossix) coctaBut: (11175260 — 2,14-X) -1,14 — X=12739796 —
3,4396-X.

CocraBum ypaBHenue: 12739796 — 3,4396-X=0

X=3703860 pyoOneit

OtBert: exxeroaubii Tpani coctaBuT 3703860 pydneit

3agavu I CaMOCTOSITEILHOTO pellieHus.
1. Bxyaa, mosioeHHbId B 0aHK 2 rojaa Hazand, noctur 11449 py6neit. Kakos ObLT mepBoOHaAYaIbHBIN

BKJa 1ipu 7% roa0BbIX? KakoBa mpuObLIH?

2. 1.01.15r. Anapeii B3su1 B 6anke 1,1 MiH py0. B kpeaut. Cxema BBIIIIATHI KpeauTa cienyromas — 1
qHcia KaKJA0ro CIEAYIOIEero Mecsa 6aHK yBeIMUMBAET OCTABUIYIOCS K 3TOMY MOMEHTY CYMMY J0JIra
Ha 3%, 3aTeM AHJpell IepeBOAUT B OaHK MIIaTEX.

Ha xakxoe MUHMMaJIbHOE KOJMUYECTBO MECSILEB AHAPEH MOXKET B3ATh KPEAUT, YTOOBI €XKEMECSUHbIE

BHITUTATHI ObLTH He Ooniee 220 Toic. pyod.?
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3. [letp xouer B3sTH kpeauT 1,3miH. pyO. [loramenne kpeauTa MPOUCXOUT pa3 B r0Jl PaBHBIMU
cymMMaMH (KpoMe, MOKET OBITb, IOCIIEAHEN) Mociie HayrcaeHus npoientoB. CraBka npoueHTa 10%
T'Od0BBIX.

Ha xaxoe MUHMMAaJIbHOE KOJWYECTBO JIET MOKET B3STh HeTp KpCIauT, Y4TOOBI CIKCI'OJHBIC BBIIIJIATHI ObLTH

He 6onee 340 1. p.?

Hy BOT, MPEACTABJICHUEC O MMPOLUCHTAX B MAaTCMATUKE BbI IMOJTYYUJINU. OTMeTHM caMo¢ BaKHOE.

4. TlpakTHYecKHe COBETHI:

1. B 3amauax Ha MPOILEHTHI — NMEPEXOAUM OT MPOILIEHTOB K KOHKPETHBIM BenuuuHam. Wnm, ecnu Hazo —
OT KOHKPETHBIX BEJINYMH K MPOLIEHTaM. BHumamenvro uumaem 3adauy!

2. O4eHb THIATENBHO U3Yy4aeM, OMm 4e20 HY)KHO CUMTATh MPOLEHTHI. Eciu 00 3TOM He cka3zaHO MPSIMbIM
TEKCTOM, TO 00s3aTesNbHO Mojpa3ymeBaercs. llpu mocnenoBaTenbHOM M3MEHEHUU BEJIWYHMHBI,
MIPOLIEHTHI M0IPA3yMEBAIOTCSI OT MOCIEAHET0 3HaUeHUsl. BHumamenvro uumaem 3adayy!

3. 3akoHYMB pemiaTh 3a7ady, ydTtaem e€ emnié pa3. BrojgHe BO3MOKHO, Bbl HAIUIM MPOMEKYTOUYHBIN

OTBET, @ HEC OKOHYATENbHBIA. BHUMamenvno yumaem 3aoady!

Pemute Heckonbko 3a7ad Ha MpoOUEHTHL. Jlis 3akpersieHus, Tak cka3aTb. B aTux 3amaukax Mbl
MOCTapaluch cOOpaTh BCE TJABHBIE TPYAHOCTH, KOTOpbIE MOJDKHAAIOT pemiaromux. Te rpabmu, Ha
KOTOpBIE Yallle BCEro HacTynaroT. Bot onu:

1. DnemMeHTapHas JOTHKa MPU aHAJIKM3€ MPOCTHIX 3a7ayueK.

2. llpaBunbHBIA BBHIOOpP BEIMYMHBL, OT KOTOPOW HYKHO CYHMTaTh MpOLEHTh.. CKOJBKO HapoaIy
CHOTKHYJIOCH Ha 3TOM! A Belb €CTh OUE€Hb MIPOCTOE MPABUJIO. ..

3. [IpouieHThI OT MPOLIEHTOB. Menoub, a CMyLIAeT 30POBO...

4. N emi€ oguu Buiibl. CBsI3b POLIEHTOB ¢ ApoOsamu u yacTsimu. [lepeBoa ux Apyr B Apyra.

9TO MOJIE3HO 3aIIOMHUTH!

1. 1% or uncna A = i-A
100

2. 3a 100% npuHUMaeTcs Ta BEIMYUHA, C KOTOPOI CPaBHUBAIOT.

3. Ecim uncno A yBenwuuiu Ha p%, TO moaydum: A - (1 + %);
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4. Eciin yucno A ymensiim Ha p%, To noaydum: A - (1 — ﬁ)

2
5. Ecim Bemuuuny A yBennuuiau Ha p% 2 pasza, To mosrydum: A - (1 + 1%) :

n
6. Eciiu Benmmuuny A yBenuumiu Ha p% N KOJIUYECTBO pa3, TO Noayuum:; A - (1 + 1%0)

7. Ecnu BenmuuuHy A cHavajia yBeIu4uiIu Ha p%, a 3aTeM YMEHbIIWIN Ha K%, TOIYYHM:

k
100 100
8. UToOBI MepeBeCTH MPOIEHTHI B IECATUYHYIO IPOOb, HEOOXOAUMO KOJUYECTBO MPOIEHTOB

paznenuts Ha 100.

3adauu 01 camoCmoaAmeIbHO20 PeUuleHus ¢ Omeemamu.

1-ypoBenb. [lociie peKOHCTPYKIIMH 3aBOJT YBEJIMUMI BBITYCK Mpoaykiuu Ha 10%, a mocie 3aMmeHbl
obopynoBanus eme Ha 30%. Ha ckofbkoO IPOIIEHTOB YBETUYMJIICS TIEPBOHAYANIBHBIHN BBITYCK
MPOAYKIIUN?

(OtBert: Ha 43%)

2-ypoBeHb. Yncino 50 TpmKabl YBETUYHIN Ha OJTHO M TO YK€ YUCIIO MPOIIEHTOB, a TIOTOM YMEHBIIIWIINA Ha
3TO K€ YUCJIO MPOLEHTOB. B pe3ynbrare nosyunnn yncio 69,12. Ha ckoJIbKO POIIEHTOB YBEJIMYUBAJIH,
a OTOM YMEHbILIAJIN JaHHOE YUCIIO?

(OtBert: Ha 20%)

3-ypoBeHb. bank HauunciseT exeroaHo 7% oT cyMMbI BKIIaga. HaliuTe HauMeHbIee 9ncio JieT, 3a
KOTOpO€ BKJIaJl BbIpacTaeT Oosiee ueM Ha 20%.

(OtBer: 3 rona)

COeperarenbHbIN OaHK HAYUCIISIET IO BKJIaaM €XKeroaHo 5,5% ronoBeix. Bkiagunk BHec B 6aHk 150
ThICSY pyOsien. Kakoli ctaneT cymma Bkiajia uepes 2 roga?

(OtBet: 166953,75 pyo.)

JOITOJIHUTEJIBHBIE 3AJJAUYN

1) [Ipou3BOAUTENBHOCTH TPYy/a B SHBape OKa3ajach BhIIIE MJIaHOBOM Ha 5%, a B peBpajie CHU3MIACH Ha
5% 1o cpaBHEHHIO ¢ SHBapcKoil. CpaBHUTE €€ C IUIaHOBOM.

OTtBer: 99,75% ot nnaua

2) CebecToMMOCTh TPOIYKIMK CHayajga moBbicuiack Ha 10%, a 3arem monmsmimack Ha 20%. .Ha
CKOJIBKO MPOLIEHTOB TOHU3UIACh CE0ECTOMMOCTh MPOYKIIUU?

OTtBer: Ha 12%
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3) 3a rox pabOTHl HpeANpUATHS OOBEM THEBHOW BHIPAOOTKM NPOIYKIMH BbIpoc Ha p%, a 3a
cnenyrouuit rog — emte Ha (p + 50)%. OnpenenuTs, Ha CKOJIBKO MPOIEHTOB YBEIMYMIIACh BHIpAbOTKA
3a MEPBBII T'OJ], €CJIM U3BECTHO, YTO 32 2 T0J1a OHA BO3pOCia B 00IIEH CI0KHOCTH BTPOE.

OrtBet: Ha 100%

4)B TedyeHune roAa 3aBOJ] IBAXK/IbI YBEIIMYUBAJ BBIITYCK, IPOAYKIIMH HA OJHO M TO K€ YHCIIO MPOIEHTOB.
Haiitu 5T0 uMcno, eciau U3BECTHO, UTO B Hayalie TOJia 3aBOJl BhIMycKall exemecsuyHo 600 uznenuii, a B
KOHIIE T'0JIa CTaJl BBIITYCKATh €KEMECSIHO 726 u3/1enui.

OrtBer: Ha 10%

5) [1éna ToBapa cumxena Ha 40%, a 3apruiaTa JBax/Ibl yBeanunBanack Ha 20%. Ha ckoJIbKO TPOIIEHTOB
00JIBIIIE MOYKHO KYITHTH TOBapa IMOCIe CHIKEHHS [IeH W TIOBBIIICHHS 3apTUIAThI ?

OrtBert: Ha 140%

6) ®upma mpojania 3 mapTun aBToMo6ineir. Bo Bropoit maptiu aBToM0oOMIIb cTOMI Ha 50% m0poike, yeM
B MEPBOH MapTHH, HO MPOJATh YIAIOCh Ha 3 aBTOMOOWIJIS MEHBIIE, TaK YTO BHIPYyYKa OT IPOIAXKH
COOTBETCTBEHHO yBennuuiach Bcero Ha 20%. B TpeTweil mapTuu aBroMoOmIb ctous Ha 1 MiIH pyoueit
JIENIeBJIC TI0 CPAaBHEHHIO C TIEPBOM mapTuew, u npojaHo 6puto Ha 20% aBTOMOOWMIIEH OOJIBIE, YeM B
nepBoii nmaptuu. [Ipu 3TOM BeIpyuka ymenbiuiach Ha 10%. OnpenaenuTs 4uciao aBTOMOOUIIEH U LEHY
aBTOMOOJIS B IEPBOI MApPTHUH.

OTgert: 15 aBTOMO6MIIEH, 4 MITH. PyOJICH.

7)Cnycts TOJ Mocie TOro, Kak HeKOTopas CyMMa BHECEHA Ha cOeperarelibHyI0 KHHKKY, BKJIa]] 33 CYeT
MporeHTOB yBenuumiics Ha 20 pyoOnel 16 komeek. [{o6aBuB eme 79 pyoOseir 84 Komeiku, BKIAIUUK,
OCTaBHJI CBOM BKiIaJ B cOeperarenbHOi Kacce eme Ha 1 roa. Ilo mcredenuu storo mepuona oOuias
CyMMa Ha cOeperaTeslbHOM KHIKKE cTaysia paBHa 628 pyOseit 16 komeek. Kakoil mpoIeHT rogaoBBIX
BBITUTAYUBAJICS cOeperaTedbHON Kaccoi, eciiy MepBOHAYalIbHBIA B3HOC JIOJIKEH ObUT ObITH HE MEHee 5
pyoueit?

OtBet: 4%

8) bupxka 3amaHupoBaja MPOBECTH TOPIH B Mi0Je U aBrycre. Eciu 00beM TOProB B HIOJIC OCTABUTH HA
3alJIaHUPOBAHHOM YPOBHE, a IUIaH Ha aBrYCT MPEBBICUTH B 3 pas3a, TO CyMMapHBIM 00BEM TOProB,
MPOBOJMMBIX B TEUEHHUE ITHX JIBYX MECSIIEB, BO3pacTeT B 2 pa3za. Haiitu oTHOLIEHHE 00BEMOB TOProB,
3arIaHUPOBAHHBIX HA UIOJIb U Ha aBTYCT.

Orset: 1:1.

9) Kypc pyOns mo OTHOIIEHHIO K JAOJIapy majgaeT Ha 28 B kBapTal. UTo BBITOJHEE: a) cAemaTh
BaIIOTHBIM BKJIaA Ha ToJ ¢ HauuciaeHueMm 60% romoBbIX WK 0) KOHBEPTUPOBATH JOJIApHl B PyOIU U
cienath pyoneHslid Bkiiag ¢ HauucienueM 510% rogoBeix?

OrtBert: nepBblil BApUAHT.
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5.3aki1ouenue.

3aaun ¢ SKOHOMHYECKUM COJICPI)KaHUEM SIBJISIOTCS IPAKTHUECKUMU 3aJjauaMi. A BX pelieHue,
0eccropHo, crocoOCTBYET O0JIee KAUeCTBEHHOMY YCBOCHHIO COJIEP)KAaHHUS Kypca MaTeMaTHKH CpeaTHen
IOKOJIbI, MMTO3BOJIACT OCYHICCTBIIATH NCPECHOC IMOJTYUCHHBIX 3HAaHUU U YMCHI/II;'I B 5KOHOMHUKY, 4YTO B CBOIO
04UCpCab, aKTUBU3UPYCT HHTCPCC K 3aJa4aM MPUKIIAAHOTO XapaKTepa U U3YyYCHHUIO MATCMAaTUKHA B
nenoM. Takue 3a/1aun O3BOJISIFOT HanOoJIee MOJTHO PeaT30BhIBATh MPUKIIAAHYIO HAITPABICHHOCTH B
00y4YeHUH U CIIOCOOCTBYIOT 00JIee KaYeCTBEHHOMY YCBOCHHIO CAMOTO YIeOHOTO MaTepuasa u

(hopMUPOBAHHUIO YMEHHS PEIIaTh 3a/1a4u JAaHHOTO THIIA.
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